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ČÁST A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
A.I.  OBCHODNÍ FIRMA 

Cihelna Hlučín s.r.o. 

 

A.II.  IČ 

26862115 

 

A.III.  SÍDLO 

Kolejní 1323/12 
702 00 Ostrava – Moravská Ostrava 

 

A.IV.  OPRÁVNĚNÝ ZÁSTUPCE OZNAMOVATELE 

Jméno: Ing. Břetislav PAVELEK 
Adresa: ul. Ostravská, 748 01 Hlučín 
Tel.:  595 041 366 
Mob.: 602 748 284 
Email: cihelnahlucin@volny.cz 

 

 

ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
B.I.  ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1.  Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

„Sanace oprámu po těžbě cihlářských hlín v Hlučíně“ 

Dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, 
v platném znění, spadá předmětný záměr do kategorie II, bodu 10.1 – Zařízení ke skladová-
ní, úpravě nebo využívání nebezpečných odpadů; zařízení k fyzikálně-chemické úpravě, 
energetickému využívání nebo odstraňování ostatních odpadů. 

Příslušným úřadem je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. 

 

B.I.2.  Rozsah záměru 

Záměr představuje sanaci oprámu (povrchového dolu, jáma po těžbě, …). Sanace bude 
probíhat výhradně v místech vytěženého ložiska cihlářských hlín na části pozemku 

mailto:cihelnahlucin@volny.cz
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č. 2504/1, k.ú. Hlučín. Před zahájením prací budou odstraněny veškeré keře a stromy nachá-
zející se v zájmovém prostoru. Sanace bude provedena zavezením oprámu inertním materiá-
lem (zemina a kamení, vytěžená hlušina, apod.) do úrovně stávajícího areálu cihelny Hlučín.  

- Celková výměra oprámu    18 710 m2  
- Objem oprámu      94 840 m3 
- Předpokládaná délka zavážení   6 let 

 
Sanované plochy budou tvořit prodloužení stávajících skladovacích a manipulačních 

ploch firmy Cihelna Hlučín s.r.o. a mají být využívané jako průmyslové území v souladu se 
schváleným územním plánem města Hlučína (v současné době však není budoucí využití 
specifikováno natolik, aby bylo předmětem hodnocení vlivů na životní prostředí). Na prove-
dených navážkách vytěženého ložiska se nebudou provádět sadové úpravy. 

 

B.I.3.  Umístění záměru 

Kraj: Moravskoslezský 
Obec: Hlučín 
Katastrální území: Hlučín (kód k.ú. 639711) 
Pozemky p.č.: 2504/1 
 

Pozemek určený k sanaci oprámu po těžbě cihlářských hlín se nachází v nezastavěné 
části obce Hlučín, západně od obce Ludgeřovice, východně od centra města Hlučína 
a jihozápadně od obce Markvartovice. 

 

B.I.4.  Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Záměr představuje sanaci prostoru po bývalé těžbě cihlářských surovin (oprámu) for-
mou zasypání vytěženého ložiska inertním materiálem do úrovně okolního terénu. V rámci 
přípravných prací bude provedeno vykácení náletových dřevin rostoucích v zájmovém pro-
storu.  

Kumulaci vlivů lze očekávat v souvislosti se souběžným provozem Cihelny Hlučín. 

 

B.I.5.  Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných vari-
ant a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Nutnost sanace vytěženého prostoru po těžbě cihlářských hlín vyplývá z ustanovení 
§ 31 zákona č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství, v platném znění (horní 
zákon).  

Záměr byl k posouzení předložen v jedné variantě. Z hlediska umístění záměru nepři-
chází jiná varianta v úvahu. Co se týče způsobu sanace, byl navržený způsob zvolen 
s ohledem na plánované další využití území v souladu s územním plánem. Město Hlučín má 
vydaný územní plán schválený zastupitelstvem města Hlučína usnesením č.15/1 ze dne 
29.6.2004. K územnímu plánu byla dne 21.7.2008 schválena změna č.2 měnící část plochy 
na p.č. 2504/1 z území systému ekologické stability na území průmyslu. Sanace oprámu po 



Strana 6 / 41 

HLUĆÍN –sanace oprámu po těžbě cihlářských hlín – oznámení EIA 
2009 0030 

těžbě cihlářských hlín bude tedy probíhat na plochách území průmyslu, které byly obsahem 
změny č.2. 

 

B.I.6.  Popis technického a technologického řešení záměru 

Sanace oprámu bude probíhat výhradně v místech vytěženého ložiska cihlářských hlín 
na pozemku č. 2504/1 v k.ú. Hlučín. Před zahájením prací budou odstraněny zbývající keře 
a stromy nacházející se ve vytěženém ložisku cihlářských hlín. Kácení dřevin bylo povoleno 
Městským úřadem Hlučín povolením zn. OŽPaKS/53583/2008/De ze dne 27.10.2008 (viz 
přílohu č. 7.1). Kácení bylo zahájeno až v březnu 2009 (vzhledem k nepříznivým klimatic-
kým podmínkám), a proto nebylo do doby platnosti povolení (31.3.2009) ukončeno. 
Z celkového počtu přes 3000 stromů zbývá pokácet cca 3 – 5 %. Oznamovatel bude žádat 
o prodloužení povolení ke kácení v dalším nevegetačním období – tedy do konce roku 2009.  

K sanaci oprámu bude použito inertních materiálů: zemina a kamení, vytěžená hlušina, 
apod. Přehled materiálů, které mohou být k sanaci využity, bude specifikován v provozním 
řádu. Oprám bude materiálem zasypán do úrovně okolního terénu - stávajícího areálu cihel-
ny Hlučín. Aby na vytvořené ploše nedocházelo k nadměrnému zadržování dešťových vod, 
bude navážka provedena v podélném sklonu 1%. Navážka bude ukládána po vrstvách 300 – 
500 mm, stejnoměrně rozprostírána zemními stroji a hutněna pojezdem přepravní techniky. 
Na povrchu zásypů bude použit v tl. 500 mm nesoudržný materiál frakce 0-32 mm, který 
bude zaválcován. Postup zásypů bude z jihovýchodní strany po severozápadní stranu území. 
Na provedených navážkách se nebudou provádět sadové úpravy s ohledem na plánované bu-
doucí využití. 

Předpokládá se, že nákladní automobily budou dovážet materiál a sypat ho volně do 
oblasti oprámu. Přibližně jednou týdně vyjede nakladač a buldozer (nikdy ne současně) 
a vzniklou hromadu rozhrnou a zhutní. Předpokládaná doba činnosti strojů je 8 hodin za tý-
den (v jednom dni). Po ukončení pracovní směny budou veškeré mechanizmy odstaveny na 
bezpečném místě v areálu Cihelny Hlučín. 

Materiálem nebude před uložením v oprámu nijak upravován (drcen, tříděn apod.). 
Předpokládá se, že nákladní automobil vysype objem svého nákladového prostoru a opustí 
oblast oprámu. Vysypaný materiál bude dále pouze rozhrnut pomocí nakladače nebo buldo-
zeru. Přemísťování nákladních automobilů a buldozeru se bude provádět po vlastní ose po 
účelové komunikaci a zpevněných plochách v areálu Cihelny Hlučín. 

Sanaci oprámu budou provádět stávající zaměstnanci firmy Cihelna Hlučín s.r.o. 

Tabulka č. 1. -  Souhrn základních kapacit záměru 

Objem oprámu 94 840 m3 
Měrná hmotnost ukládaného odpadu 1,3-1,5 t/m3 
Maximální hmotnost uloženého odpadu 142 260 tun 
Navrhovaná doba provádění sanace 6 let 
Roční množství uloženého odpadu 23 710 tun/rok 
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B.I.7.  Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení sanace: r. 2009 
Předpokládaná termín ukončení sanace: r. 2015 
 

 

B.I.8.  Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Město Hlučín 
 

B.I.9.  Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 

Rozhodnutí o změně využití území - vydá Městský úřad v Hlučíně, odbor výstavby 
a územního plánování jako příslušný stavební úřad 

 

 

B.II.  ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1.  Půda 

Celá plocha sanovaného oprámu v Hlučíně se nachází na katastrálním území Hlučín na 
parcelním čísle 2504/1. Tato parcela je dle katastru nemovitostí využívána jako dobývací 
prostor – ostatní plocha, parcela nemá BPEJ. 

Dle sdělení Obvodního báňského úřadu v Ostravě ze dne 30.4.2008 musí být hranice 
dobývacího prostoru vyznačeny v územně plánovací dokumentaci. Dle platného územního 
plánu města Hlučína se oprám nachází na plochách průmyslu, nikoliv v dobývacím prostoru. 

Z výše uvedeného je zřejmé, že realizace záměru nebude představovat zábor pozemků 
zemědělského půdního fondu ani pozemků určených k plnění funkcí lesa. 

 

B.II.2.  Voda 

Záměr nevyžaduje dodávku vody. Voda potřebná pro sociální účely pracovníků bude 
zajištěna stejným způsobem jako doposud (tedy v sociálním zařízení Cihelny Hlučín) 

 

B.II.3.  Ostatní surovinové a energetické zdroje 

V průběhu provádění sanace bude potřeba inertní materiál pro zaplnění terénní deprese 
a pohonné hmoty pro provoz strojů.  

K sanaci oprámu budou používány inertní materiály v celkovém množství 94 840 m3. 
Předpokládá se využití následujících odpadů, resp. certifikovaných výrobků. 

♦ 17 05 04 – zemina a kamení nevedené pod číslem 17 05 03, 
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♦ 17 05 06 – vytěžená hlušina neuvedená pod číslem 17 05 05, 
♦ 17 05 08 – štěrk ze železničního svršku neuvedený pod číslem 17 05 07, 
♦ 17 01 02 – cihly, 
♦ 17 01 01 – beton. 
 

Přesný seznam materiálů, které bude možné v oprámu uložit, bude uveden 
v provozním řádu. 

  

B.II.4.  Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Příjezd k sanovanému oprámu bude ze silnice č. III/46611 (Hlučín - Ludgeřovice) po 
účelové komunikaci (stávající vjezd do cihelny) a po zpevněných plochách. Dle množství 
materiálu potřebného k sanaci oprámu byly vypočteny kubatury materiálu pro denní provoz 
a tyto přepočtené na množství nákladní dopravy. 

Tabulka č. 2. -  Údaje o dopravě  

Počet pracovních dnů 220 dnů/rok 
Průměrné denní množství ukládaných odpadů cca 108 tun/den 
Maximální denní množství (1,5násobek) 162 tun/den 
Hmotnost nákladu jednoho automobilu cca 10 tun 
Denní příjezd nákladních automobilů 16 voz/den 
Denní odjezd nákladních automobilů 16 voz/den 

 
Směrovost nákladních automobilů přijíždějících „zvenčí“ se uvažovala v rozložení 

50% směr Hlučín a 50% směr Ludgeřovice, Ostrava. 

 

B.III.  ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1.  Ovzduší 

Při sanaci oprámu budou působit liniové a plošné zdroje znečištění ovzduší.  

Liniovým zdrojem bude provoz nákladních vozidel po příjezdových komunikacích 
k zájmové lokalitě – tedy silnice č. III/46611 (Hlučín – Ludgeřovice) a účelová komunikace 
vedoucí z této silnice přes areál Cihelny Hlučín k prostoru oprámu (viz obrázky v hlukové 
studii a rozptylové studii - příloha č. 4 a 5).  

Podle výše uvedených kapacit se předpokládá příjezd a odjezd 16 nákladních automo-
bilů denně. Směrovost nákladních automobilů přijíždějících s materiálem k sanaci 
z komunikace III/46611 se očekává v poměru 50 % ze směru od Hlučína a 50 % ze směru od 
Ludgeřovic.  

Plošným zdrojem bude jednak provoz nákladních vozidel přivážejících materiál 
k zásypu a provoz buldozeru a nakladače (výfukové plyny), jednak samotná plocha oprámu, 
kdy v období sucha způsobí pojezd vozidel tzv. druhotnou prašnost.  

Při provozu motorů nákladních vozidel je do ovzduší emitována celá řada škodlivin, 
z nichž se za základní referenční látky obvykle považují oxidy dusíku, tuhé znečišťující látky 
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(resp. frakce PM10), benzen a benzo(a)pyren. V kapitole 1.2.2 je uvedena stručná charakte-
ristika těchto škodlivin. 

 
Množství emisí 
 

Pro výpočet emisí z liniových zdrojů byly použity emisní faktory dle metodického do-
poručení Ministerstva životního prostředí (program MEFA02) a intenzita dopravy uvedená 
výše. Výsledným výstupem dle metodického doporučení MŽP (MEFA02) jsou měrné emise 
znečišťujících látek v jednotkách g/km/vozidlo. Tyto jednotky po vynásobení délkou trasy 
pohybu vozidel a počtem vozidel v příslušném časovém úseku pak podávají hmotnostní toky 
škodlivin plynoucích z liniových zdrojů za jednotku času na dané komunikaci. 

Národní metodika pro stanovení emisních faktorů PM10 nezahrnuje sekundární praš-
nost vyvolanou pohybem vozidel po komunikacích (re-emise prašných částic usazených na 
povrchu komunikace). Sekundární hmotnostní tok tuhých látek (PM10) vznikající pohybem 
vozidel po komunikacích byl proto stanoven podle metodiky amerického vládního úřadu na 
ochranu životního prostředí (U.S. Environmental Protection Agency). Metodika umožňuje 
výpočet sekundární prašnosti pro zpevněné i nezpevněné vozovky. Sekundární prašnost je 
závislá na celé řadě činitelů, ze kterých jsou nejvýznamnějšími hmotnost vozidel pohybují-
cích se po vozovce a průměrný počet vozidel, které projedou vozovkou za jeden den.  

Jedním z rozhodujících faktorů pro stanovení měrné emise na vozidlo je jeho rychlost. 
Popis rychlostního profilu projíždějících vozidel po sledovaných komunikacích je velmi slo-
žitý a zahrnoval by akceleraci vozidel, jejich zastávky na křižovatkách a podobně. Modelo-
vat přesně rychlostní profil je prakticky nemožné a hlavně s časem proměnlivé. Proto se vy-
cházelo ze zjednodušujícího předpokladu, že rychlost vozidel na volných komunikacích byla 
volena na úrovni 50 km/h a při pohybu vozidel v okolí křižovatek a u vjezdu do areálu cihel-
ny byla volena rychlost na úrovni 5 km/h. Pro průjezd nákladních automobilů areálem cihel-
ny byla volena rychlost 30 km/h.  

Rychlost 5 km/h byla také volena pro pojezd nákladních automobilů pohybujících se 
po oprámu a pro stavební mechanismy (buldozer a nakladač) – to je zohledněno níže 
v popisu plošných zdrojů.  

Tabulka č. 3. -  Emisní parametry liniových zdrojů – pro těžké nákladní automobily 
Rychlost  
pohybu 

Emisní faktor pro 
NOX 

Emisní faktor 
pro PM10 * 

Emisní faktor 
pro benzen 

Emisní faktor pro 
B(a)P 

[km/h] [g/km] [g/km] [g/km] [µg/km] 

5 7,9664 0,4527 0,0523 0,1585 

30 2,0664 0,0934 0,0104 0,2153 

50 1,4191 0,2227 0,0075 0,3423 
* Emisní faktory pro PM10 uvedené v tabulce zahrnují pouze primární prašnost 

 
Primární emise z motorů nákladních automobilů a stavebních mechanismů v prostoru 

oprámu byly vypočteny analogicky jako u liniových zdrojů. Přepokládalo se, že nákladní 
automobil ujede při příjezdu přibližně do středu oprámu vzdálenost celkem cca 250 m včetně 
odjezdu z prostoru oprámu. Rychlost těchto vozidel bude 5 km/hod. Z toho a z výše uvede-
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ných intenzit dopravy (ve špičkovou hodinu přijedou a odjedou 4 nákladní automobily) ply-
ne následující produkce emisí z motorů nákladních automobilů.  

Tabulka č. 4. -  Emise motorů nákladních automobilů v prostoru oprámu 

Maximální hodinová emise  Roční emise  
Znečišťující látka 

[g/hod] [kg/rok] 

NOx 7,966 4,723 

PM10 0,453 0,269 

BENZEN 0,052 0,031 

 [µg/hod] [mg/rok] 

BENZO(a)PYREN 0,159 0,094 
 

Pro pohyb stavebních mechanismů se předpokládalo, že v den, kdy bude například 
v provozu čelní nakladač, ujede celkovou dráhu 20 km rychlostí 5 km/h. Emisní faktory jsou 
převzaty stejně jako pro nákladní automobily dle metodického doporučení Ministerstva ži-
votního prostředí (program MEFA02). Na základě těchto znalostí lze stanovit hmotnostní 
toky emisí z motorů stavebních mechanismů (buldozer a nakladač) pohybujících se v oblasti 
oprámu.  

Tabulka č. 5. -  Emise motorů stavebních mechanismů v prostoru oprámu 

Maximální hodinová emise  Roční emise  
Znečišťující látka 

[g/hod] [kg/rok] 

NOx 39,830 16,569 

PM10 2,265 0,942 

BENZEN 0,260 0,108 

 [µg/hod] [mg/rok] 

BENZO(a)PYREN 0,795 0,331 
 

Z výše uvedených tabulek lze postihnout celkové emise oxidů dusíku, benzenu 
a benzo(a)pyrenu pro nákladní automobily a stavební mechanismy pohybující se v prostoru  
oprámu. U suspendovaných částic frakce PM10 je situace poněkud odlišná, neboť nákladní 
automobily a stavební mechanismy vlivem svého pohybu způsobují také sekundární prašnost 
– zejména vířením prachu na nezpevněném povrchu. Sekundární prašnost na nezpevněných 
plochách je přitom významně vyšší než na zpevněných (např. asfaltových) komunikacích.  

Pro stanovení sekundárních emisí prachu při pojezdu vozidel na nezpevněných komu-
nikacích byly použity výpočetní vztahy dle US EPA (Unpaved Roads). Níže uvedené emisní 
faktory závisí na celé řadě vstupních veličin, kterými jsou například průměrná váha pohybu-
jících se vozidel nebo typu pojezdové plochy. Následující tabulka uvádí odhad emisí PM10 
vznikajících sekundárním způsobem při pohybu nákladních automobilů a stavebních mecha-
nismů v oblasti oprámu.  
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Tabulka č. 6. -  Sekundární emise PM10 – prostor oprámu 

Veličina Jednotka Velikost 

Emisní faktor pro nákladní vozidla g/voz./km 415,153 

Emisní faktor pro stavební mechanismy g/voz./km 318,666 

 Hodinové hodnoty 

Emise PM10 za hodinu z nákladních automobilů  g/hod 415,153 

Emise PM10 za hodinu ze stavebních mechanismů  g/hod 1 593,33 

Sekundární emise PM10 vznikající v oblasti oprámu celkem  g/hod 2 008,48 

 Roční hodnoty* 

Emise PM10 za rok z nákladních automobilů  kg/rok 246,082 

Emise PM10 za rok ze stavebních mechanismů  kg/rok 331,411 

Sekundární emise PM10 vznikající v oblasti oprámu celkem  kg/rok 577,493 
* roční hodnoty jsou vypočteny za předpokladu nepřetržitého suchého období po celou pracovní dobu mecha-
nismů a nákladních automobilů v průběhu roku. Jedná se tedy o teoretické maximální sekundární roční emise.  

Jak je vidět z výše uvedeného rozboru, sekundární emise PM10 z nezpevněných ploch 
oprámu dosahují vzhledem k emisím PM10 vznikajícím primárním způsobem poměrně vy-
sokých hodnot. Proto je dále v textu (kap. D.IV) doporučeno vlhčení pojezdových ploch pro 
nákladní automobily a stavební mechanismy. Tímto vlhčením se dá docílit toho, že vznikají-
cí sekundární prašnost z výše uvedených zdrojů emisí PM10 poklesne na cca 20 % své pů-
vodní hodnoty.  

 

B.III.2.  Odpadní vody 

V průběhu sanace oprámu nebudou vznikat odpadní vody.  

Pracovníci provádějící sanaci (jedná se o stávající zaměstnance Cihelny Hlučín) budou 
využívat existující sociální zařízení cihelny. Vzhledem ke vzdálenosti objektu cihelny od 
místa provádění sanace nelze vyloučit instalaci mobilní WC buňky v blízkosti oprámu. 

Dešťové vody budou – stejně jako v současné době – volně vsakovat do půdy. 

 

B.III.3.  Odpady 

V průběhu provádění sanace lze očekávat pouze vznik odpadů z údržby strojní 
a dopravní techniky. Vzniklé odpady budou skladovány v nádobách k tomu určených 
a následně předávány odborně způsobilým osobám ke zpracování.  
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B.III.4.  Hluk 

V průběhu sanace oprámu budou působit liniové a plošné zdroje hluku. Sanační práce 
budou prováděny pouze v denní době. 

Liniové zdroje 

Podle výše uvedených kapacit se předpokládá příjezd a odjezd 16 nákladních automo-
bilů denně, v denní době. Tedy celkem 32 jízd. Směrovost nákladních automobilů přijíždějí-
cích s materiálem k sanaci z komunikace III/46611 se očekává v poměru 50 % ze směru od 
Hlučína a 50 % ze směru od Ludgeřovic.  

 
Plošné zdroje 

Plošným zdrojem hluku bude samotná plocha oprámu. Hluk bude způsoben pojezdy 
nákladních automobilů se sanačním materiálem v prostorech mimo veřejné komunikace – 
celkem 32 jízd denně. Hladina hluku jednotkového vozidla je uvažována 90 dB. 

Dalším zdrojem hluku bude provoz nakladače a buldozeru. Předpokládá se provoz po 
dobu 8 hodin denně, jeden den v týdnu. Akustický výkon strojů je 105 dB.  

 

 

 
ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
C.I.  VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAK-

TERISTIK DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Přímo v zájmové ploše se prvky ÚSES nenacházejí. V těsné blízkosti zájmové plochy 
se na severním okraji nachází lokální biocentrum (LBC) Cihelna. Z tohoto LBC vede západ-
ním směrem lokální biokoridor (LBK), který navazuje na tok a údolní nivu potoka Jasénka. 
Druhý LBK vede z LBC Cihelna severovýchodně k Markvartovicím (Kočičího doly). 

 
Zvláště chráněná území (ZCHÚ) 

Zájmová lokalitě neleží ve zvláště chráněném území. Ve vzdálenosti cca 3,6 km vý-
chodně od zájmového území se nachází přírodní rezervace (PR) Černý les u Šilhéřovic I 
a Černý les u Šilhéřovic II. Další chráněné území - PR Štěpán se nachází cca 3,6 km jjz. od 
řešené plochy. 

 
Území NATURA 2000 

V území záměru nejsou v současné době lokalizovány žádné chráněná území soustavy 
Natura 2000 – Evropsky významné lokality (EVL) ani Ptačí oblasti (PO). Také se zde nena-
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cházejí potenciální území pro soustavu Natura 2000 ve fázi předjednávání. Nejbližší EVL 
představuje cca 3,2 km jihozápadně vzdálená lokalita CZ0813449 Jilešovice – Děhylov. 
Druhá EVL se nachází cca 3,5 km jjz. od řešené plochy a překrývá se částečně s PR Štěpán. 
Jedná se o EVL CZ0813439 Děhylovský potok – Štěpán. Nejbližší PO se nachází přibližně 
5,5 km jv. směrem, jedná se o PO CZ0811021 Heřmanský stav – Odra – Poolší 
(www.cenia.cz, www.natura2000.cz). 

 
Významné krajinné prvky (VKP), památné stromy 

Nejbližší VKP ve smyslu § 3 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (dále 
zákon)  se nachází cca 500 m západně od zájmové plochy a představuje jej tok Jasénka 
s přilehlou údolní nivou. Registrované VKP dle ustanovení § 6 zákona se na ploše ani v jeho 
blízkém okolí nevyskytují. 

Památné stromy chráněné dle § 46 zákona se v dotčené lokalitě ani jejím nejbližším 
okolí nenacházejí. 

 

C.II.  STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ, KTERÉ BUDOU PRAVDĚPO-
DOBNĚ VÝZNAMNĚ OVLIVNĚNY 

C.II.1.  Ovzduší 

Klimatické faktory 

Zájmové území je součástí mírně teplé klimatické oblasti MT 10 (Quitt, 1975). Tato 
oblast je charakterizována dlouhým, teplým a mírně suchým létem, s krátkým přechodným 
obdobím, s mírně teplým jarem a podzimem, krátkou mírně teplou a suchou zimou 
s krátkým trváním sněhové pokrývky. Průměrný potenciální roční výpar je 652 mm (údaj za 
období 1931 - 1960, Tomlain, 1980). 

Tabulka č. 7. -  Klimatické charakteristiky 

Počet letních dnů 40 – 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140 – 160 
Počet mrazových dnů 110 - 130 
Počet ledových dnů 30 - 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 17 - 18 
Průměrná teplota v dubnu 7 - 8 
Průměrná teplota v říjnu 7 - 8 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 100 - 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 400 - 450 
Srážkový úhrn v zimním období 200 - 250 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 - 60 
Počet dnů zamračených 120 - 150 
Počet dnů jasných 40 - 50 
 

http://www.cenia.cz
http://www.natura2000.cz
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Dle mapy normálních srážkových úhrnů v období 1961 – 1990 se zájmová lokalita na-
chází v oblasti s rozmezím srážek 601 – 700 mm. 

Dle mapy průměrné roční teploty vzduchu v období 1961 – 1990 (1999, ČHMÚ) se 
zájmová lokalita nachází v oblasti s rozmezím teplot 8,1 – 9,0 °C. 

 
Tabulka č. 8. -  Dlouhodobá větrná růžice v Ostravě (ČHMÚ) 

Směr S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří 
% 6,00 10,01 5,00 7,01 10,00 24,01 10,00 10,01 17,96 

 
Z výše uvedené tabulky lze odvodit, že nejčastěji v roce se vyskytuje jihozápadní směr 

proudění větrů a to ve 24 % roku tj. 88 dní ročně. Rychlosti proudění větrů se nejčastěji po-
hybují v rozmezí rychlostí 0 m/s až 2,5 m/s. 

Z podrobné stabilitní růžice lze dále odvodit, že nejčastěji se vyskytující stabilitní vrst-
vou atmosféry je IV. třída stability (normální) s četností 30,9%, což je přibližně 113 dnů 
v roce. Tato stabilitní vrstva je charakteristická tvorbou slabých inverzních stavů, izotermií 
a častým výskytem mírné zhoršených rozptylových podmínek. 

Z hlediska rozptylu škodlivin je nejméně příznivá I. třída stability atmosféry charakte-
rizovaná častou tvorbou inverzních stavů. I. třída stability se v posuzované oblasti vyskytuje 
průměrně 34 dnů ročně. 

 
Kvalita ovzduší 

Posuzovaná oblast sanace oprámu se nachází mezi obcemi Hlučín, Markvartovice 
a Ludgeřovice. Svou polohou spadá místo stavby pod působnost stavebního úřadu v Hlučíně. 
Dle Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší 
na základě dat roku 2007, uveřejněného ve Věstníku MŽP 2/2009 byl na 100 % území, které 
spadá do působnosti stavebního úřadu v Hlučíně překračován imisní limit pro denní koncent-
race PM10, na 26,7 % území byl překračován imisní limit pro průměrné roční koncentrace 
PM10 a na 46,8 % území byl překračován imisní limito pro roční koncentrace ben-
zo(a)pyrenu. Imisní limity pro ostatní sledované látky (oxidy dusíku a benzen) nebyly pře-
kračovány.    

Pro hodnocení imisního pozadí byly použity údaje nejbližší vhodné monitorovací sta-
nice kvality ovzduší. Jedná se o stanici s označením TOPR (1410 dle ISKO, ČHMÚ) 
v Ostravě-Přívoze. Na stanici TOPR, která leží ve vzdálenosti cca 5,6 km vzdušnou čarou od 
místa sanace oprámu se provádí měření a vyhodnocování hodinových a ročních koncentrací 
oxidu dusičitého, denních a ročních koncentrací suspendovaných částic frakce PM10 
a ročních koncentrací benzenu. Reprezentativní dosah stanice je 0,5 – 4 km, což umožňuje 
použít (s jistým nadhledem) zde naměřená data jako dostatečně reprezentativní pro stanovení 
imisního pozadí pro zájmovou lokalitu.  

Na výše popsané stanici imisního monitoringu se neprování měření koncentrací ben-
zo(a)pyrenu. Pro hodnocení imisního pozadí z pohledu této látky se proto vycházelo 
z hodnot naměřených na stanici TOPI (1719, 1467 dle ISKO, ZÚ). Na této stanici se provádí 
rovněž měření a vyhodnocování imisního pozadí z pohledu PM10, oxidu dusičitého 
a benzenu. Stanice TOPI se nachází rovněž v Ostravě-Přívoze, od místa sanace oprámu je 
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vzdálena cca 6 km a její reprezentativní dosah je 0,5-4 km, což umožňuje použít (s jistým 
nadhledem) zde naměřená data jako dostatečně reprezentativní pro stanovení imisního poza-
dí pro zájmovou lokalitu. 

Kombinací hodnot naměřených na výše popsaných stanicích imisního monitoringu 
můžeme dostat poměrně relevantní informace o stavu a kvalitě ovzduší v zájmové lokalitě. 
Následující tabulky uvádí hodnoty naměřených koncentrací na těchto stanicích. 

Tabulka č. 9. -  Naměřené hodnoty imisních koncentrací NO2 v roce 2007 [µg/m3] 
Hodinové hodnoty  
(LV=200, MT=30) Denní hodnoty  Čtvrtletní hodnoty  Roční hodnoty 

(LV=40, MT=6)  
Max.  19MV  VOL  50%Kv  Max.     95%Kv  50%Kv  X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  
Date  Date  VOM 98%Kv  Date        98%Kv  C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  

STANICE TOPR (ČHMÚ) 
194,0 95,8 0 25,3 62,9 ~ 45,3 26,6 32,4 24,6 23,2 32,2 28,2 10,31 352 
08.08. 26.01. 0 68,3 20.11. ~ ~ 51,9 90 79 92 91 26,3 1,46 5 

STANICE TOPI (ZÚ) 
~ ~ ~ ~ 66,0 ~ 42,0 24,0  24,1 20,3 29,9 25,4 10,07 310 
~ ~ ~ ~ 21.11. ~ ~ 51,0 55 91 77 87 23,3 1,54 31 

 
 
Tabulka č. 10. -  Naměřené koncentrace suspendovaných částic PM10 v roce 2007 

[µg/m3] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty 
(LV=50) Čtvrtletní hodnoty Roční hodnoty 

(LV=40) 
Max.   95%Kv  50%Kv Max.  36MV VoL  50%Kv X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  

Datum   99,9%Kv 98%Kv Datum Datum VoM 98%Kv C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  
STANICE TOPR (ČHMÚ) 

735,0 ~ 121,0 36,0 180,2 85,0 116 38,5 54,7 41,1 34,4 53,5 46,0 28,22 358 
24.03. ~ 334,0 162,0 17.11. 22.11. 116 129,2 90 84 92 92 39,2 1,75 5 

STANICE TOPI (ZÚ) 
932,5 ~ 94,0 32,5 227,1 69,1 84 34,0 43,6 39,7 32,1 43,0 39,6 23,68 359 
24.03. ~ 407,0 127,0 24.03. 23.02. 84 102,7 89 88 92 90 34,3 1,68 1 

 
 
Tabulka č. 11. -  Naměřené koncentrace benzenu v roce 2006 [µg/m3] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty Čtvrtletní hodnoty Roční hodnoty 
(LV=5, MT=3) 

Max.   95%Kv  50%Kv Max.   95% 
Kv  50%Kv X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  

Datum   99,9%Kv 98%Kv Datum   98%Kv C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  
STANICE TOPR (ČHMÚ) 

310,3 ~ 27,6 3,9 56,3 ~ 22,7 5,9 9,4 7,2 8,0 7,4 8,0 6,91 349 
18.06. ~ 186,8 49,0 16.02. ~ ~ 26,9 90 80 90 89 6,1 2,05 5 

STANICE TOPI (ZÚ) 
~ ~ ~ ~ 29,6 ~ ~ ~ 7,8 4,7 4,0 7,0 5,9 5,66 61 
~ ~ ~ ~ 08.03. ~ ~ ~ 15 16 15 15 3,9 2,68 0 
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Tabulka č. 12. -  Naměřené hodnoty imisních koncentrací benzo(a)pyrenu v roce 2007 na 
stanici TOPI [ng/m3] 

Měsíční hodnoty  Roční hodnoty                                                    
(LV=1) 

   1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  MAX. 
DAT.  

95%kv 
  

50%kv 
98%kv 

X 
XG  

S 
SG  

N 
dv 

Xm 5,5 14,9 9,3 6,7 2,3 2,3 2,5 2,5 2,0 13,9 9,1 6,6 36,1   6,4 7,22 61 
mc 6 4 5 5 6 5 5 5 5 5 5 5 24.02.   4,1 2,56 1 
 

Měřené roční koncentrace benzenu na stanici TOPR a TOPI jsou poměrně vysoké 
a překračují imisní limity. Dle sdělení MŽP o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou 
ovzduší (viz výše) však není v zájmovém území překračován roční imisní limit pro benzen. 
Zdrojová data jsou tedy v rozporu a není možné přesně rozhodnut o tom, která data jsou 
přesnější. Na základě tohoto konstatování pak volíme průměrnou hodnotu ze stanic TOPR 
a TOPI (6,95 µg/m3) jako imisní pozadí za účelem nepodhodnocení stávající imisní zátěže.  

Podobná situace je také u ročních koncentrací PM10 a také u koncentrací ben-
zo(a)pyrenu. Také zde volíme hodnoty naměřených koncentrací na stanicích imisního moni-
toringu jako imisní pozadí tak, aby bylo zajištěno nepodhodnocení celkové stávající imisní 
zátěže. 

 
Tabulka č. 13. -  Zkratky použité v imisních tabulkách 
4MV, 19MV, 25MV, 36MV  4., 19., 25., 36. nejvyšší hodnota v kal. roce pro daný časový interval 
50%kv  50% kvantil  
95%kv  95% kvantil  
98%kv  98% kvantil  
99,9%kv  99,9% kvantil  
C1q, C2q,C3q, C4q  počet hodnot, ze kterých je spočítán aritmetický průměr za dané čtvrtletí  
č.p.  absolutní četnost překročení IH

d
 

č.p.%  relativní četnost překročení IH
d
 

DAT.  datum výskytu MAX.  
dv  doba trvání nejdelšího souvislého výpadku  
LV  limitní hodnota  
MAX.  hodinové, 8hod. nebo denní maximum v roce  
MAX8h  denní maximum v roce pro ozon v čase 9.00 – 17.00 hod. UTC  
mc  měsíční četnost měření  
MT  mez tolerance pro rok 2004 
N  počet měření v roce  
pLV  počet překročení LV  
pMT  počet překročení LV+MT  
S  směrodatná odchylka  
SG  standardní geometrická odchylka  
VoL  počet překročení limitní hodnoty LV  
VoM  počet překročení meze tolerance LV+MT  
X  roční aritmetický průměr  
X1q, X2q, X3q, X4q  čtvrtletní aritmetický průměr  
XG  roční geometrický průměr  
Xm  měsíční aritmetický průměr  
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S ohledem na relativně velkou vzdálenost imisních měřicích stanic a charakteristiku 
posuzované lokality byly pro stanovení průměrných ročních imisních koncentrací PM10 
a NO2 využity závěry studie Systém monitorování zdravotního stavu obyvatelstva ve vztahu 
k životnímu prostředí, Subsystém I. Zdravotní důsledky a rizika znečištění ovzduší, Odborná 
zpráva za rok 2006 (Kotlík, Kazmarová a kol.). Lokalitu záměru lze dle této studie zahrnout 
do kategorie městské, dopravně zatížené lokality a tedy platí: 

♦ Roční průměr koncentrace PM10 = 34,7 µg/m3 
♦ Roční průměr koncentrace NO2 = 30,3 µg/m3 
 

Z uvedených hodnot naměřených na monitorovacích stanicích a také s ohledem na 
zmíněnou studii Státního zdravotního ústavu byly hodnoty imisního pozadí pro sledované 
látky stanoveny takto:  

Tabulka č. 14. -  Shrnutí stanovení imisního pozadí 

Látka Typ koncentrace  Jednotka Hodnota Způsob stanovení 

Maximální hodinová µg/m3 95,8 1) 19. nejvyšší naměřená hodnota na stanici TOPR 
NO2 

Průměrná roční  µg/m3 30,3 Hodnota převzatá ze studie zdravotního ústavu 

Maximální denní µg/m3 77,12) Aritmetický průměr 36. nejvyšších naměřených 
hodnot na stanicích TOPR a TOPI PM10 

Průměrná roční  µg/m3 34,7 19. nejvyšší naměřená hodnota na stanici TOPR 

Benzen Průměrná roční  µg/m3 6,95 Aritmetický průměr ročních měřených koncent-
rací na stanicích TOPR a TOPI 

Benzo(a) 
pyren Průměrná roční  ng/m3 6,4 Hodnota naměřené koncentrace na stanici TOPI 

1) Maximální hodinové imisní koncentrace NO2 mohou být překročeny 18x za rok. Pro porovnání 
s imisním limitem je v případě hodinových koncentrací proto rozhodující veličina 19MV (19. nejvyš-
ší naměřená hodnota). 
2) Maximální denní imisní koncentrace PM10 mohou být překročeny 35x za rok. Pro porovnání 
s imisním limitem je v případě denních koncentrací proto rozhodující veličina 36MV (36. nejvyšší 
naměřená hodnota). 

 

C.II.2.  Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Lokalita je odvodňována směrem k jihozápadu do toku Jasénky (č. hydrologického 
povodí 2-02-03-024) a následně do řeky Opavy (č. hydrologického povodí 2-02-03-025). 
Východním směrem v areálu cihelny Hlučín se nachází rozvodnice s povodím Ludgeřovic-
kého potoka (číslo hydrologických povodí 2-02-04-002). Lokalita se nachází mimo záplavo-
vá území. Nejbližší vodoteč (Jasénka) protéká ve vzdálenosti 550 m od lokality západním 
směrem. V blízkosti silnice č. III/46611 se u vjezdu do cihelny nachází nádrž povrchových 
vod („rybníček“). 

Územím neprotéká žádný vodní tok, výron podzemní vody nebyl ve sledovaném úze-
mí rovněž zaznamenán. V důsledku málo propustného jílovitého podloží se v nejnižším mís-
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tě oprámu po vydatných dešťových srážkách zadržuje voda, která se postupně odpařuje 
a prosakuje do podloží. 

Z hlediska charakteristik povrchových vod jde o oblast II-A-4-c, tzn. málo vodnou, 
nejvodnější měsíc je březen, retenční schopnost oblasti je velmi malá. Odtok je silně rozkolí-
saný, koeficient odtoku je střední k = 0,21 – 0,30 (Vlček, 1971). 

Podzemní voda 

Zájmové území náleží do hydrogeologického rajónu č. 661-1 – Kulm Nízkého Jesení-
ku v povodí Odry a Osoblahy, skupiny rajónů – sedimenty moravskoslezského devonu 
a spodního karbonu, geologické jednotky – horniny krystalinika, proterozoika a paleozoika. 

Z hlediska mělkých podzemních vod náleží oblast do regionu II-B-3. Doplňování 
zvodně je podle H. Kříže (1971) sezónní, s maximálními stavy hladiny podzemní vody 
v měsících březnu až dubnu a minimálními stavy v měsících září až listopadu. Průměrný 
specifický odtok dosahuje hodnoty 0,51 – 1,0 ls -1km-2. 

V území byly v roce 1991 realizovány firmou GPO, závod Hrabová dva vrty (ID 
321384, GF P073604). Tyto vrty byly provedeny do hloubky 10,0 a 12,5 m pod terénem. 
V žádném z vrtů nebyla zastižena hladina podzemní vody.  

Přímo v zájmovém území se nenacházejí zdroje pro zásobování obyvatelstva vodou. 
Nejbližší zdroje pitné vody se stanoveným ochranným pásmem jsou situovány jižně od po-
suzovaného území, v Hlučíně, za ul. Ostravskou (U Cihelny) jedná se o zdroje „SMVAK 06 
OPAVA-HLUCIN“. 

Do posuzovaného území nezasahují ochranná pásma vodních zdrojů ani chráněná ob-
last přirozené akumulace vod (CHOPAV). U rodinných domů východně od areálu cihelny 
jsou domovní studny, které mohou být využívány k zalévání zahrad, případně napouštění 
bazénů.  

 

C.II.3.  Půda 

Z hlediska půdních charakteristik širšího okolí spadá daná oblast do pedogenetické 
asociace ilimerizovaných půd podzolových přírodních a zemědělsky zkulturněných (Pelíšek, 
1975).  

Přímo v zájmové lokalitě se vzhledem k jejímu předchozímu využití nenachází vrstva 
humózní zeminy – byla skryta v minulosti v rámci těžby cihlářských surovin. 

 

C.II.4.  Geofaktory 

Geomorfologická pozice 

Podle typologického členění reliéfu (Balatka, Czudek, 1971) je zájmová lokalita cha-
rakterizována jako plochá pahorkatina kvartérních struktur v oblasti pleistocénního kontinen-
tálního zalednění (381). 

Z hlediska geomorfologického náleží zájmové území do provincie Středoevropské ní-
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žiny, subprovincie Středopolské nížiny, oblasti Slezské nížiny, celku Opavské pahorkatiny, 
podcelku Hlučínské pahorkatiny a okrsku Vřesínské pahorkatiny (Geomorfologické členění 
ČR, http://geoportal.cenia.cz).  

Zájmové území se nachází na mírném hřebeni západně od obce Ludgeřovice, východ-
ně od centra města Hlučína a jihozápadně od obce Markvartovice. Nadmořská výška zájmo-
vé lokality dosahuje 250 – 265 m n.m. Výškový rozdíl mezi nejnižším bodem sanovaného 
území a okrajem vytěženého ložiska činí cca 12,5 m. Povrch řešeného území klesá od seve-
rozápadního rohu směrem k jihovýchodu. V jihovýchodní části se nachází proláklina, která 
navazuje strmým svahem na stávající areál Cihelny Hlučín s.r.o. Celé území je svažité 
s nepravidelnými terénními nerovnostmi. 

 
Geologické poměry 

Předkvartérní podloží je tvořeno horninami kulmu (neproduktivní karbon, paleozoi-
kum). Kvartér je zastoupen ledovcovými sedimenty pleistocénního stáří (jíly, písky). 
V místě oprámu byly tyto sedimenty charakteru jílovitých hlín v minulosti těženy jako cih-
lářská surovina. 

V blízkosti lokality byly v roce 1991 realizovány firmou GPO, závod Hrabová dva vr-
ty (ID 321384, GF P073604). Tyto vrty zastihly do konečné hloubky 10,0 m, resp. 12,5 m 
pod terénem kvartérní sedimenty - jílovité a písčité hlíny, hlinitý písek, hlinitopísčitý štěrk. 
Hladina podzemní vody nebyla zastižena.  

 
Geodynamické jevy 

Z hlediska seismicity leží zájmový prostor v oblasti 4° - 5° stupnice M.C.S. – jedná se 
o oblast stabilní. Stavby realizované v této oblasti nevyžadují zvláštní opatření z hlediska 
účinků zemětřesení. 

Sesuvy a jiné svahové deformace se vzhledem k okolnímu mírně zvlněnému terénu 
neuplatňují. Ani širší území není dle databáze sesuvů ČGS-GEOFONDu postiženo sesuv-
nými procesy. 

Zájmová lokalita se dle údajů databáze České geologické služby nenachází 
v poddolovaném území. 

 
Radon 

Dle mapy radonového indexu geologického podloží (mapy radonového rizika) spravo-
vaných na portále České geologické služby (http://nts2.cgu.cz) leží zájmová lokalita 
v oblasti s převažující přechodnou kategorií radonového indexu geologického podloží (kate-
gorie mezi nízkým a středním radonovým indexem v závislosti na nehomogenitě kvartérních 
sedimentů). 

Nejblíže zájmové ploše bylo provedeno měření radonového indexu v Markvartovicích 
a Hlučíně. Provedená měření spadají do nízké a střední kategorie radonového indexu. 
Vzhledem k tomu, že sanace oprámu není stavbou, kde se budou zdržovat lidé, není potřeba 
v rámci přípravných prací provádět radonový průzkum. 

http://geoportal.cenia.cz
http://nts2.cgu.cz
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C.II.5.  Přírodní zdroje 

V zájmovém území nejsou dle Surovinového informačního subsystému (SURIS) ve-
deného při České geologické službě – Geofond (http://www.geofond.cz) evidovány žádné 
přírodní zdroje (dobývací prostory, chráněná ložisková území, ložiska a prognózní zdroje, 
průzkumná území a zvláště chráněná území). 

Nejblíže záměru (cca 400 m severozápadně) se nachází dosud netěžená ložisková vý-
hradní plocha cihlářských surovin „Hlučín-západ“ s vyhlášeným chráněným ložiskovým 
územím (hranice cca 350 m tímtéž směrem). Dále se ve vzdálenosti cca 750 m severně na-
chází těžené ložisko cihlářských surovin „Hlučín“ s vyhlášeným chráněným ložiskovým 
územím a stanoveným dobývacím prostorem.Cca 700 m východně prochází hranice chráně-
ného ložiskového území černého uhlí a zemního plynu „Čs.část Hornoslezské pánve“. 

 

C.II.6.  Fauna a flóra 

Pro účely posouzení vlivů záměru na životní prostředí byl v zájmové lokalitě 
a jejím okolí proveden biologický průzkum – viz přílohu č. 6. Průzkum byl proveden 
v průběhu března 2009. V této době bylo zahájeno na lokalitě kácení dřevin, které pokračo-
valo až do 31.3.2009 - v souladu s vydaným povolením ke kácení (viz přílohu č. 7.1.). 
Vzhledem k tomu, že kácení probíhalo i po ukončení biologického průzkumu, neodpovídá 
níže popsaný stav zcela současnému stavu na lokalitě.  

Fauna 

Na zkoumané lokalitě a v jejím okolí byl na základě průzkumu v období měsíce března 
2009, dat z hnízdního období předchozích let a dalších dostupných dat zaznamenán výskyt 
několika desítek obratlovců (obojživelníci, plazi, ptáci, savci). 

Z obojživelníků byl v širším okolí zájmového území zaznamenán výskyt čtyř druhů, 
z nichž u ropuchy obecné (Bufo bufo), která je ohroženým druhem, je možno předpokládat, 
že část plochy s porostem dřevin představuje potravní zdroje a úkrytové plochy. Rozmnožo-
vání obojživelníků není s ohledem na současné vodní plochy a charakter území pravděpo-
dobné. Při průzkumu (březen 2009) byla plocha opakovaně kontrolována v průběhu kladení 
snůšek skokana hnědého (kontrola s referenčními plochami mimo toto území) a v žádné 
z periodicky vysychajících vodních plošek (vytvořeny pojezdem techniky) nebyly snůšky 
nalezeny. Vzhledem k parametrům těchto ploch nelze zde ani předpokládat rozmnožování 
obojživelníků, poněvadž se jedná pouze o dočasné zvodněné plochy bez vhodných paramet-
rů (nedostatečná hloubka, rozměry, zastínění atd.). V rámci rozestupu několika dní mezi jed-
notlivými návštěvami byla většina ploch již bez vody. 

Z plazů je v širším území znám výskyt čtyř druhů, z nichž užovka obojková (Natrix 
natrix), která je ohroženým druhem, se může přechodně vyskytovat u stávající lesní plochy. 
Výskyt užovky na ploše oprámu nebude trvalého charakteru vzhledem k téměř úplné absenci 
vegetace. Hlavní těžiště výskytu druhu je však v údolní nivě Jasénky. 

Co se týče ptáků, lze konstatovat, že plocha oprámu není trvalým hnízdištěm žádného 
ze zvláště chráněných druhů a tyto druhy nejsou ani potravně specializovány na případné 
zdroje zájmové lokality - s ohledem na charakter plochy, která je z velké části prostá vegeta-
ce. Druhá část plochy se dřevinami je v současné době kácena. Porost je bez stromů 

http://www.geofond.cz
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s dutinami, které by mohly sloužit ke hnízdění dutinových hnízdičů, např. lejska šedého. Ke-
řové patro v lesním podrostu zcela chybí. Část křovin a výmladků dřevin se nachází v linii 
podél plotu na kontaktu s okolním polem. 

Trvalý výskyt zvláště chráněných druhů savců na zbylé ploše lesního porostu je vzhle-
dem k charakteru biotopu málo pravděpodobný (absence dutin, keřového patra). Úkrytové 
nebo potravní zdroje jsou značně zredukovány.  

 
Flora 

Flora zájmové plochy představuje zcela běžnou, synantropní vegetaci v zemědělsky 
využívané krajině, která je silně ovlivněna lidskou činností. Bylinnotravinná vegetace je 
druhově chudá, ruderalizovaná a degradovaná expanzivním druhem třtinou křovištní (Cala-
magrostis epigejos) a dalšími invazními druhy, např. křídlatkou japonskou (Reynoutria ja-
ponica) a zlatobýlem kanadským (Solidago canadensis).  

Na lokalitě bylo zjištěno celkem 90 taxonů vyšších rostlin. Tento počet rostlin, vzhle-
dem k období zpracování průzkumu (březen 2009) není jistě konečný. S ohledem na charak-
ter posuzovaného území lze však data považovat za dostatečně reprezentativní pro celkové 
posouzení lokality z pohledu botaniky. Významné zastoupení zde má segetální (iniciální, 
pionýrská) vegetace s adventivními i autochtonními druhy plevelů. Lesní porost je tvořen 
monokulturou nepůvodního druhu dubu červeného (Quercus rubra), který má stejnověkou 
strukturu, bez rozdělení do jednotlivých etáží. Jeho bylinné patro je druhově velmi chudé. 
Všechny zjištěné biotopy náleží dle mapování biotopů Natura 2000 mezi stanoviště, které 
jsou silně ovlivněné nebo vytvořené člověkem a označují se kódem X (X13, X9B, X6). Tyto 
typy biotopů jsou z ochranářského hlediska málo významnými stanovišti.  

Na lokalitě ani v bezprostředním okolí lokality navazující na oprám nebyly zjištěny 
žádné zvláště chráněné druhy rostlin dle vyhlášky č.395/1992 Sb. k zákonu č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny. 

 

C.II.7.  Krajinný ráz  

Krajinný ráz území je utvářen plochým až svažitým reliéfem krajiny. Celá oblast je vý-
razně ovlivněna lidskou činností. Převažuje zemědělská půda – rozsáhlé lány orné půdy. 
Menší podíl plochy území zaujímají lesní porosty, v nichž převažují hospodářské smíšené 
lesy. Doplňujícím prvkem v krajině je mimolesní zeleň vytvářející liniové koridory 
a roztroušenou zeleň s polopřirozenou až přirozenou druhovou skladbou dubohabřin 
a lipových doubrav svazu Carpinion a asociaci Tilio–Carpinetum (lipová dubohabřina). Po-
měrově nejmenší část území tvoří luční biotopy, vodní plochy a vodní toky. V části nivních 
luk zejména v údolní nivě potoka Jasénky se zachovaly fragmenty druhově bohatých luk 
s řadou chráněných a ohrožených druhů rostlin a živočichů. Většina toků v území je biolo-
gicky znehodnocena částečnými nebo úplnými regulacemi (napřímení toku, zahloubení, be-
tonové opevnění apod.) V oblasti jsou zastoupena také sídla, z nichž nejblíže je město Hlu-
čín a obce Markvartovice a Ludgeřovice. Kolem těchto ploch se vyskytují plošně menší za-
stavěné plochy (průmyslové a zemědělské objekty). 

Krajinný ráz je charakterizován situováním zájmového území v oblasti s umělými prv-
ky, agrocenózami, i přírodními systémy, zejména zbytky niv místních vodotečí, které jsou 
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významné z hlediska krajinářského a tvoří významnou osu v dané oblasti. Obecně lze hod-
notit území jako krajinu člověkem značně pozměněnou s relativně malým zastoupením při-
rozených prvků (podle Míchal 1997). 

 

C.II.8.  Obyvatelstvo 

Zájmové území se nachází (v okrese Opava) mezi městem Hlučín, obecní části Hlučí-
na Darkovičky a obcemi Markvartovice a Ludgeřovice. Město Hlučín má včetně místních 
částí 14 195 obyvatel, obec Ludgeřovice 4 625 obyvatel a Markvartovice 1 776 obyvatel. 

Nejbližší obytná zástavba se nachází na východní straně areálu cihelny Hlučín nejblíže 
ve vzdálenosti cca 200 m od oprámu. Další obytné objekty se nacházejí cca 0,5 km západ-
ním směrem na ulici Ostravské a Na Závodí v Hlučíně. 

 

C.II.9.  Hmotný majetek, kulturní památky 

Záměr je umístěn na volné ploše, kde se nenachází žádné objekty, které by mohly být 
realizací záměru dotčeny. 

Kulturní památky se v dotčené lokalitě nenacházejí, a to ani podél trasy, kterou bude 
materiál pro zavážení oprámu dopravován. V okolí se dle údajů Národního památkového 
ústavu (http://www.npu.cz) rovněž nenacházejí žádné evidované kulturní ani archeologické 
památky. Nejblíže evidovaná památka je v Markvartovicích – kaple sv. Trojice. Další pa-
mátky se nacházejí v Ludgeřovicích (kostel sv. Mikuláše a dvě kaple) a v Hlučíně. 

 

 

ČÁST D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ 
ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.I.  CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH VELI-
KOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1.  Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Posouzení vlivů sanace oprámu vycházelo k předpokladu, že prakticky jedinými zdroji 
ohrožení veřejného zdraví mohou být hluk a emise jednak z dopravy zásypového materiálu 
na lokalitu, jednak z provozu strojů, které budou provádět rozhrnování materiálu na ploše. 
Proto byl modelován stav hlukové hladiny a imisní koncentrace znečišťujících látek 
v ovzduší během zavážení oprámu. Rozptylová studie je uvedena v příloze č. 4, hluková stu-
die v příloze č. 5 oznámení. 

V rámci rozptylové studie byla hodnocena imisní situace pro suspendované částice 
frakce PM10, oxid dusičitý (CO2) a benzo/a/pyren (BaP) za současného stavu a po uvedení 
záměru do provozu. Situace byla posuzována mimo pravidelnou síť bodů i pro 
18 individuálně zvolených referenčních bodů. 

http://www.npu.cz
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IRB - individuální referenční body – pro výpočet kvality ovzduší (body jsou vyznačeny 
na situaci v rozptylové studii a v příloze č. 3 oznámení) 

♦ IRB1 - Rodinný dům v obci Markvartovice, ulice Jabloňová, první patro 
♦ IRB2 - Rodinný dům v obci Markvartovice, ulice Sportovní, první patro 
♦ IRB3 - Rodinný dům v obci Markvartovice, ulice Budovatelská, první patro 
♦ IRB4 - Rodinný dům na ulici U Cihelny, první patro 
♦ IRB5 - Rodinný dům na ulici U Cihelny, první patro 
♦ IRB6 - Rodinný dům v blízkosti Cihelny Hlučín, první patro 
♦ IRB7 - Rodinný dům v blízkosti Cihelny Hlučín, první patro 
♦ IRB8 - Rodinný dům v blízkosti Cihelny Hlučín, první patro 
♦ IRB9 - Rodinný dům v blízkosti Cihelny Hlučín, první patro  
♦ IRB10 - Rodinný dům v blízkosti Cihelny Hlučín, první patro 
♦ IRB11 - Rodinný dům v blízkosti Cihelny Hlučín, první patro 
♦ IRB12 - Rodinný dům v blízkosti Cihelny Hlučín, první patro  
♦ IRB13 - Rodinný dům v blízkosti Cihelny Hlučín, přízemí 
♦ IRB14,15-Rodinný dům v blízkosti Cihelny Hlučín, první pat 
♦ IRB16,17-Rodinný dům na východním okraji Hlučína, první patro 
♦ IRB18 - V současné době neobydlený objekt v blízkosti příjezdové komunikace k záměru 
 

Z výsledků modelového výpočtu provedeného na základě všech dostupných informací 
a jejich vyhodnocení vyplývají následující závěry pro kvalitu ovzduší: 

Navržená sanace oprámu po těžbě cihlářských hlín v Hlučíně a s ní související nárůst 
intenzity dopravy na sledovaných komunikacích a také pohyb nákladních automobilů a me-
chanismů po ploše oprámu způsobí sice mírné navýšení imisních koncentrací v zájmové lo-
kalitě, ovšem rozptylový model prokázal, že toto navýšení nebude příliš významné 
v porovnání s absolutními hodnotami jako jsou imisní limity nebo imisní pozadí. Toto kon-
statování platí pro imisní koncentrace oxidu dusičitého, benzenu a benzo(a)pyrenu. U těchto 
látek se vypočtené hodnoty doplňkových imisních koncentrací pohybují hluboko pod těmito 
vztažnými hodnotami. Totéž platí pro roční koncentrace PM10. kde je vliv provádění sanace 
na kvalitu ovzduší zanedbatelný.  

V případě denních koncentrací PM10 dojde při provádění sanace - zejména pohybem 
nákladních automobilů a mechanismů po ploše oprámu - za jistých okolností k poměrně vý-
znamnému vlivu na imisní zátěž. Vypočtené doplňkové maximální denní imisní koncentrace 
se ale mohou vyskytnout v časově velmi krátkém, omezeném období, a to pouze v případě 
sucha. Časový výskyt a jeho omezení je podrobně popsáno v kapitole 5.1.2 Rozptylové stu-
die. Návrh opatření ke snížení predikovaného negativního vlivu na ovzduší v důsledku zvý-
šení imisních koncentrací PM10 jsou uvedena v kap. D.IV. oznámení EIA. Při dodržení na-
vržených podmínek provozu bude mít sanace oprámu i z pohledu denních koncentrací PM10 
nepostižitelný vliv na kvalitu ovzduší v lokalitě.  

Závěrem lze konstatovat, že doplňková imisní zátěž trvale obydlených oblastí posuzo-
vané lokality vyvolaná vlivem provádění sanace oprámu nezpůsobí překročení imisních li-
mitů pro sledované látky. Imisní limity suspendovaných částic PM10 a benzo(a)pyrenu jsou 
na území Hlučína překročeny již v současné době, ale příspěvek nového zdroje bude mini-
mální, prakticky zanedbatelný. U PM10 je nutné plnit doporučená opatření k omezení se-
kundární prašnosti a jejího vlivu na kvalitu ovzduší.  
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Podrobněji je problematika kvality ovzduší řešena v kapitole D.I.2 - Vlivy na ovzduší 
a klima a v rozptylové studii – příloha č. 3. 

 
V rámci hlukové studie se hodnotil stav hlukové zátěže v současné době a během pro-

vádění záměru v následujících výpočtových bodech. 

 
Výpočtové body pro modelování hlukové zátěže 

♦ Výpočtový bod č.1: Rodinný dům č.p.1939 na parc. č. 3566/5, 2 m před severní 
fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu 

♦ Výpočtový bod č.2: Rodinný dům č.p.560 na parc. č. 2515/1, 2 m před severozápadní 
fasádou, 3 m a 6 m  nad úrovní terénu 

♦ Výpočtový bod č.3: Rodinný dům č.p.558 na parc. č. 2523, 2 m před východní 
fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu 

♦ Výpočtový bod č.4: Rodinný dům č.p.558 na parc. č. 2523, 2 m před severozápadní 
fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu 

♦ Výpočtový bod č.5: Rodinný dům č.p.558 na parc. č. 2523, 2 m před jižní fasádou, 
3 m nad úrovní terénu (pouze po výpočet dopravního hluku) 

♦ Výpočtový bod č.6: Rodinný dům č.p.1939 na parc. č. 3566/5, 2m před jižní fasádou, 
3 m nad úrovní terénu (pouze po výpočet dopravního hluku) 

♦ Výpočtový bod č.7: Rodinný dům č.p.560 na parc. č. 2515/1, 2 m před jižní fasádou, 
3 m nad úrovní terénu (pouze po výpočet dopravního hluku) 

 
Výpočtové body jsou vyznačeny obrázcích v textu hlukové studie a na situaci zájmové 

lokality v příloze č. 3. 

Ze závěrů hlukové studie je patrné, že vlivem sanace oprámu nedojde k překročení hy-
gienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro hluk ze stacionárních zdrojů 
v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době. V okolí komunikace č. III/46611 nedojde 
k nárůstu ekvivalentní hladiny akustického tlaku pro hluk z dopravy na veřejných komuni-
kacích v denní  době (hygienický limit je zde překročen již v současné době). Uvedené 
zhodnocení výsledků platí za dodržení podmínky, že sanace oprámu bude prováděna v denní 
době. 

Podrobněji je problematika hluku řešena v kapitole D.I.3 - Vliv na hlukovou situaci 
a v hlukové studii - příloha č. 5. 

 
Sociálně ekonomické vlivy 

Realizace záměru si nevyžádá vznik nových pracovních míst. Obsluhu strojů rozhrnu-
jících materiál v prostoru oprámu budou provádět současní zaměstnanci Cihelny Hlučín. 
Materiál k sanaci budou dovážet jednotliví dopravci.  

 
Vlivy na veřejné zdraví se na základě výsledků hlukové a rozptylové studie neočekáva-

jí. Vlivy na sociálně ekonomickou situaci obyvatel jsou nulové. 
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D.I.2.  Vlivy na ovzduší a klima 

Pro stanovení vlivu sanace oprámu na kvalitu ovzduší byla zpracována rozptylová stu-
die – viz přílohu č. 4. Studie kvantifikovala míru doplňkové imisní zátěže způsobené provo-
zem vozidel po stávajících komunikacích při předpokládané intenzitě dopravy v roce 2010 
a posoudit změnu, která nastane tím, že v roce 2010 bude prováděna sanace oprámu. 
S prováděním sanace souvisí zvýšení intenzity nákladní dopravy na sledovaných komunika-
cích a rovněž provoz nákladních vozidel a mechanismů po nezpevněné ploše oprámu. Vy-
počtené hodnoty imisních koncentrací pro oba výpočtové stavy byly následně porovnávány 
zejména mezi sebou, což je prioritním nástrojem pro hodnocení dopadu posuzované akce na 
kvalitu ovzduší v lokalitě. Toto porovnání je rozhodujícím faktorem pro posouzení velikosti 
a významu změny, která v lokalitě nastane při provádění sanace oprámu. Dále byly vypočte-
né hodnoty doplňkových imisních koncentrací porovnávány s hodnotami imisního pozadí 
naměřeného na stanicích imisního monitoringu a s imisními limity. Byl hodnocen příspěvek 
doplňkových koncentrací k celkovému imisnímu pozadí a podíl na imisním limitu.  

Pro účely tohoto porovnávání bylo navrženo celkem 909 referenčních bodů, ve kterých 
byl proveden výpočet imisní, resp. doplňkové imisní zátěže sledovanými látkami vznikají-
cími při užívání výše uvedených liniových a bodových zdrojů emisí (kap. B.III.1.). Refe-
renční body byly voleny tak, aby byla pokryta trvale obydlená oblast posuzované lokality, 
pro kterou by mohla být posuzovaná sanace oprámu jedním z významných zdrojů emisí 
škodlivin do ovzduší. Navíc pak byla vypočtena doplňková imisní zátěž v individuálně vole-
ných referenčních bodech v předpokládaných problémových místech (u obytné zástavby). 
Přehled bodů je kromě rozptylové studie uveden va kap. D.I.1. Vliv na obyvatelstvo.  

Výpočet rozptylové studie byl proveden pro nejméně příznivé rozptylové podmínky 
a současně špičkový nejvyšší možný provoz nákladních automobilů a mechanismů souvise-
jící s prováděním sanace. Zároveň byla započítána maximální míra sekundární prašnosti, ke 
které bude docházet jedině v suchém a prašném období. V případě nižší prašnosti (vlhké ob-
dobí) byl proveden variantní výpočet pro sekundární prašnost. V praxi to znamená, že sku-
tečné doplňkové imisní koncentrace sledovaných látek budou pravděpodobně nižší než dále 
popisované doplňkové imisní koncentrace vypočtené rozptylovým modelem. Četnost výsky-
tu těchto vypočtených maximálních koncentrací (pokud se vůbec vyskytnou) bude velmi 
nízká.  

 
Oxid dusičitý 

Podle imisního monitoringu ČHMÚ nejsou v posuzované lokalitě překračovány hodi-
nové ani roční limity pro koncentrace NO2. Měřené hodnoty imisního pozadí jsou v úrovni 
47,9% (19MV) imisního limitu pro hodinové koncentrace, resp. 75,8% imisního limitu pro 
roční koncentrace.  

Na základě výsledků modelového výpočtu lze konstatovat, že provádění sanace nebu-
de mít významný vliv na imisní zátěž NO2. U krátkodobých koncentrací může provádění 
sanace způsobit navýšení stávajícího imisního pozadí v obydlených oblastech lokality o po-
díl do 0,2 % stávajícího imisního pozadí. Vypočtené doplňkové imisní koncentrace se pohy-
bují do 1,1 % imisního limitu v obou výpočtových stavech, přičemž navýšení v porovnání 
obou výpočtových stavů je naprosto nevýznamné. Z pohledu ročních koncentrací jsou pak 
veškeré hodnoty vypočtených doplňkových imisních koncentrací naprosto zanedbatelné. 

V obou výpočtových stavech výrazně převládá stávající intenzita dopravy a její vliv 
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nad doplňkovou intenzitou dopravy vyvolanou prováděním sanace oprámu. Tento fakt nejlé-
pe dokládají koncentrační izolinie maximálních hodinových a také průměrných ročních do-
plňkových imisních koncentrací oxidu dusičitého, které jsou uvedeny v přílohách rozptylové 
studie.  

Na základě výše uvedených skutečností lze konstatovat, že provádění sanace oprámu 
po těžbě cihlářských hlín v Hlučíně není významnou akcí z pohledu imisní zátěže oxidem 
dusičitým a nezpůsobí překračování imisních limitů pro oxid dusičitý.  

 
Suspendované částice frakce PM10 
 

Na stanicích imisního monitoringu TOPR a TOPI se provádí měření denních i ročních 
koncentrací PM10. Měřená maximální denní imisní koncentrace PM10 je 833,8 µg/m3 (prů-
měr stanic TOPR a TOPI), 36MV (36. nejvyšší naměřená hodnota) je 77,1 µg/m3 (průměr 
stanic TOPR a TOPI), zatímco imisní limit je 50 µg/m3. Na základě těchto údajů lze říci, že 
podle imisního monitoringu ČHMÚ a SZÚ jsou v zájmovém území překračovány imisní li-
mity pro maximální denní imisní koncentrace PM10.  

Roční imisní limity nejsou dle sdělení MŽP v zájmovém území překračovány. Hodno-
ty průměrných ročních imisních koncentrací PM10 se v obdobných lokalitách dle studie 
SZÚ (Kotlík, Kazmarová a kol.: Monitorování zdravotního stavu obyvatelstva ve vztahu 
k životnímu prostředí, Subsystém I. Zdravotní důsledky a rizika znečištění ovzduší, Odborná 
zpráva za rok 2006) pohybují okolo 86,8 % imisního limitu pro roční koncentrace. 

Významnou veličinou pro výpočet koncentrací PM10 a imisní zátěže z pohledu této 
látky je sekundární prašnost. Ta je závislá především na povrchu podkladu, po kterém se vo-
zidla pohybují. Proto byla rozptylová studie vypočtena v tomto případě variantně pro dva 
možné případy povrchu pojezdové plochy oprámu – suchý a vlhký povrch. Zatímco 
v případě suchého povrchu se předpokládala sekundární prašnost v maximální možné míře, 
v případě vlhkého povrchu se předpokládalo, že se tato sekundární prašnost omezí na 20 % 
původní maximální hodnoty. Tomu odpovídá i postup následujícího hodnocení, kde jsou 
uvedeny dvojí hodnoty pro výhledový stav – hodnoty „bez vlhčení“ pak představují maxi-
mální možnou míru sekundární prašnosti a hodnoty „s vlhčením“ pak představují vlhký po-
vrch pojezdové plochy oprámu a 20% sekundární prašnosti oproti suchým plochám.  

Z výsledků výpočtů je zřejmé, že sekundární prašnost a pohyb mechanismů 
a nákladních automobilů po ploše oprámu je poměrně zásadním faktorem pro výsledný vliv 
celé akce na imisní zátěž z pohledu suspendovaných částic frakce PM10. Zatímco v případě 
vlhkých pojezdových ploch a povrchu plochy oprámu je výsledný vliv provádění sanace 
prakticky zanedbatelný, v případě suchých ploch je tento vliv poměrně výrazný.  

 
Pokud hodnotíme celkový vliv sanace oprámu a porovnání všech sledovaných látek, 

pak dospějeme jednoznačně k názoru, že provádění sanace oprámu může mít největší vliv 
právě z pohledu suspendovaných částic frakce PM10. Vypočtené doplňkové imisní koncent-
race ostatních sledovaných látek jsou vzhledem k této látce minimální.  

Výskyt maximálních vypočtených doplňkových imisních koncentrací je podmíněn ce-
lou řadou faktorů, z nichž jednoznačně nejvýznamnější je sekundární prašnost a víření pra-
chu vlivem pohybu nákladních automobilů a stavebních mechanismů po ploše sanovaného 
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oprámu. V případě, že započteme do rozptylového modelu maximální možný vliv tohoto 
pohybu automobilů a mechanismů po nezpevněné a suché ploše oprámu, může být vliv celé-
ho provozu sanace oprámu na kvalitu ovzduší poměrně významný. V tomto případě dosahu-
je navýšení stávajícího imisního pozadí v nejvíce postiženém referenčním bodě IRB18, který 
leží sanovanému oprámu nejblíže hodnot až okolo 24 %. Vypočtené hodnoty doplňkových 
imisních koncentrací se mohou v tomto případě jevit jako relativně vysoké. Jejich výskyt je 
ovšem podmíněn maximální mírou sekundární prašnosti, kterou doporučujeme eliminovat 
vlhčením.  

V případě, že do rozptylového modelu zahrneme vlhčení pojezdových ploch oprámu 
a také vstupního materiálu, pak dostáváme hodnoty denních doplňkových imisních koncent-
rací podstatně nižší, než je tomu při výpočtu bez vlhčení. Zde může sanace oprámu způso-
bovat navýšení stávajícího imisního pozadí o velikosti do 0,8 %, což je poměrně zanedbatel-
ná hodnota. V tomto případě převládá vliv pohybu vozidel po hlavních zájmových komuni-
kacích v lokalitě a vliv pohybu vozidel po ploše oprámu je pouze lokální a v podstatě neo-
vlivní obydlené oblasti.  

Při hodnocení průměrných ročních doplňkových imisních koncentrací PM10, které 
jsou pro hodnocení vlivu provádění sanace vhodnější, lze konstatovat, že vliv sanace oprámu 
nemá z pohledu PM10 významný vliv. Je to způsobeno mj. v důsledku nízké provozní doby 
buldozeru a nakladače v rámci celého roku (8 hodin za týden, pouze za příznivých klimatic-
kých podmínek ).  

Na základě výše uvedených skutečností lze  konstatovat, že provádění sanace oprámu 
nebude významnou stavbou z pohledu imisní zátěže vlivem PM10 za předpokladu plnění 
podmínek uvedených v kap. D.IV. oznámení. Imisní limity pro denní koncentrace suspendo-
vaných částic frakce PM10 jsou zřejmě překračovány již v současné době, příspěvek nového 
hodnoceného zdroje bude při plnění podmínek provozu uvedených níže minimální.  

 
Benzen 
 

Měřená průměrná roční hodnota na stanici TOPR je 8 µg/m3, na stanici TOPI je to 
5,9 µg/m3. Podle tohoto imisního monitoringu je v lokalitě překračován imisní limit pro ben-
zen. Obě monitorovací stanice se ovšem nacházejí v Ostravě-Přívoze. Dle sdělení MŽP 
o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší nebyl na území, které spadá pod působ-
nost stavebního úřadu v Hlučíně překračován imisní limit pro benzen. Vzájemně jsou tedy 
tato tvrzení v rozporu, který ovšem částečně vysvětluje poloha stanic imisního monitoringu 
v Ostravě-Přívoze, kde bude imisní zátěž benzenem vlivem blízkých koksárenských výrob 
větší než na území města Hlučína.  

Vypočtené doplňkové imisní koncentrace v obou výpočtových stavech se pohybují ve 
velmi nízkých hodnotách. V obou výpočtových stavech se podílejí na plnění stávajícího 
imisního pozadí měřeného na stanicích imisního monitoringu podílem do 0,1 %, což je velmi 
nízká hodnota. Vzhledem k imisnímu limitu jsou to pak podíly 0,12 %.  

V praxi nebudou změny, které způsobí sanování oprámu, postižitelné z pohledu imisní 
zátěže vlivem benzenu. Překračování imisních limitů není možné exaktně posoudit, protože 
scházejí relevantní údaje o imisním pozadí, nicméně příspěvek provádění sanace oprámu 
k imisnímu limitu a ke stávajícímu imisnímu pozadí bude minimální. 
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Benzo(a)pyren 
 

Podle imisního monitoringu SZÚ jsou v posuzované lokalitě překračovány roční imis-
ní limity pro koncentrace benzo(a)pyrenu. Měřená průměrná roční hodnota na stanici TOPI 
je 6,4 ng/m3. To koresponduje také se sdělením odboru ochrany ovzduší MŽP o vymezení 
oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší.  

Vypočtené doplňkové imisní koncentrace v obou výpočtových stavech se ovšem 
i u této látky pohybují ve velmi nízkých hodnotách. V obou výpočtových stavech se podílejí 
na plnění stávajícího imisního pozadí měřeného na stanicích imisního monitoringu podílem 
do 0,01 %, což je velmi nízká hodnota. Vzhledem k cílovému imisnímu limitu jsou to pak 
podíly 0,02 %.  

Vypočtené hodnoty doplňkových imisních koncentrací jak v nulovém stavu, tak ve vý-
hledovém stavu jsou velmi nízké. V praxi nebudou změny, které způsobí sanování oprámu, 
postižitelné z pohledu imisní zátěže vlivem benzo(a)pyrenu. Cílový imisní limit je zřejmě 
překračován v lokalitě již v současné době, nicméně příspěvek provádění sanace oprámu 
k imisnímu limitu a ke stávajícímu imisnímu pozadí bude minimální. 

 
Vlivy na ovzduší lze celkově charakterizovat jako mírně negativní. Vlivy na klima bu-

dou nulové. 

 

D.I.3.  Vlivy na hlukovou situaci 

V rámci oznámení o posuzování vlivů na životní prostředí byla zpracována hluková 
studie předmětného záměru (Suk, 2009), která je uvedena v příloze č.5 oznámení. 

Pro hluk z provádění zavážky byla ekvivalentní hladina akustického tlaku stanovena, 
dle § 11, odst.4 nařízení vlády 148/2006 Sb., pro osm nejhlučnějších hodin v denní době. Pro 
stanovení LAeq,T  se předpokládá nejhorší možný stav, a to, že budou v provozu všechny 
zdroje hluku uvedené v kapitole B.III.4., včetně dopravy mimo veřejné komunikace. 

Výpočet hladin hluku ve venkovním chráněném prostoru a venkovním chráněném pro-
storu staveb byl proveden pomocí programového vybavení HLUK+ s implementovanou no-
velou metodiky výpočtu dopravního hluku. 

Ekvivalentní hladiny hluku byly vypočteny pro venkovní chráněný prostor definovaný 
v souladu s  § 30, odst.3) zákona č. 258/2000 Sb. 

♦ Výpočtový bod č.1: Rodinný dům č.p.1939 na parc. č. 3566/5, 2 m před severní 
fasádou, 3 a 6 m nad úrovní terénu 

♦ Výpočtový bod č.2: Rodinný dům č.p.560 na parc. č. 2515/1, 2 m před severozápadní 
fasádou, 3 m a 6 m  nad úrovní terénu 

♦ Výpočtový bod č.3: Rodinný dům č.p.558 na parc. č. 2523, 2 m před východní 
fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu 

♦ Výpočtový bod č.4: Rodinný dům č.p.558 na parc. č. 2523, 2 m před severozápadní 
fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu 

♦ Výpočtový bod č.5: Rodinný dům č.p.558 na parc. č. 2523, 2 m před jižní fasádou, 
3 m nad úrovní terénu (pouze po výpočet dopravního hluku) 
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♦ Výpočtový bod č.6: Rodinný dům č.p.1939 na parc. č. 3566/5, 2m před jižní fasádou, 
3 m nad úrovní terénu (pouze po výpočet dopravního hluku) 

♦ Výpočtový bod č.7: Rodinný dům č.p.560 na parc. č. 2515/1, 2 m před jižní fasádou, 
3 m nad úrovní terénu (pouze po výpočet dopravního hluku) 

 
Dům č.p.558 je veden v katastru nemovitostí jako rodinný dům, ale objekt je majetkem 

stavební společnosti L.A.K. a již delší dobu není využíván  k bydlení. 

Výpočtové body jsou vyznačeny v mapkách v textu hlukové studie a na situaci zájmo-
vé lokality v příloze č. 3 oznámení. 

Z výsledků výpočtu hlukové studie vyplývá, že hluk emitovaný v souvislosti se sanací 
oprámu nebude v okolí výpočtových bodů nadlimitní (viz následující tabulky). V souvislosti 
se zvýšením počtu nákladních automobilů (se sanačním materiálem) na komunikaci 
č. III/46611 nedojde k nárůstu ekvivalentních hladin dopravního hluku. Vypočtené zvýšení 
o 0,1 dB nelze exaktně hodnotit. Leží hluboko pod pravděpodobnou odchylkou výpočtu a je 
dáno pravděpodobně i zaokrouhlením výsledků samotným programovým vybavením 

Tabulka č. 15. -  Ekvivalentní hladiny hluku ze stacionárních zdrojů, denní doba 

Výpočtový 
bod č. 

výška 
[m] 

LAeq,T [dB] 
doprava 1 

LAeq,T [dB ] 
stac. zdroje 

LAeq,T [dB] 
celkem 

současný stav 
1 3 39,7 35,8 41,2 
1 6 41,2 35,6 42,2 
2 3 36,2 35,4 38,8 
2 6 37,8 35,4 39,8 
3 3 38,5 28,6 38,9 
3 6 39,9 32,8 40,7 
4 3 23,8 31,5 32,1 
4 6 27,6 31,0 32,6 

cílový stav 
1 3 39,7 41,1 43,5 
1 6 41,2 43,7 45,7 
2 3 36,3 41,4 42,6 
2 6 38,0 43,8 44,8 
3 3 40,1 33,5 41,0 
3 6 41,5 38,6 43,3 
4 3 28,2 48,3 48,3 
4 6 30,8 48,3 48,3 

 

                                                
 
1 Doprava mimo veřejné komunikace. 
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Tabulka č. 16. -  Ekvivalentní hladiny dopravního hluku, denní doba 

Výpočtový 
bod č. 

výška 
[m] 

LAeq,T [dB] 
současný stav 

LAeq,T [dB] 
cílový stav 

3 3 57,2 57,3 
5 3 65,3 65,4 
6 3 45,8 45,9 
7 3 45,4 45,5 

 
Výše uvedené zhodnocení výsledků platí za podmínky, že sanace oprámu bude prová-

děna pouze v denní době. 

Dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 
a vibrací, § 11, odst. 4, se hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A 
v chráněném venkovním prostoru a chráněném venkovním prostoru staveb stanoví součtem 
základní hladiny hluku  LAeq,T = 50 dB a příslušné korekce pro denní nebo noční dobu 
a místo dle přílohy č. 3. 

♦ korekce  +5 dB (doprava na pozemních komunikacích) 
 

Na základě výsledků ve výše uvedených tabulkách lze konstatovat, že vlivem sanace 
oprámu  po těžbě cihlářských hlín v Hlučíně za podmínky, že sanace oprámu bude provádě-
na pouze v denní době, v chráněném  venkovním prostoru, definovaném v souladu s § 30, 
odst. 3) zákona č. 258/2000 Sb.: 

♦ nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době; 

♦ v okolí komunikace č. III/46611 nedojde k nárůstu ekvivalentní hladiny akustického tlaku 
pro hluk z dopravy na veřejných komunikacích v denní  době. (hygienický limit je zde 
překročen již v současné době) 

 
Vlivy na hlukovou situaci lze hodnotit jako zanedbatelné. 

 

D.I.4.  Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Technologické odpadní vody při sanaci oprámu nevznikají. Dešťové vody budou volně 
zasakovat do terénu jako v současné době. Splaškové odpadní vody budou vznikat ve stáva-
jícím množství (práce budou realizovány vlastními zaměstnanci firmy) v areálu Cihelny 
Hlučín, jejich likvidace bude prováděna stávajícím způsobem. 

Vliv na kvalitu povrchových a podzemních vod se neočekává. Nejbližší vodní tok 
a nádrž povrchových vod se nachází několik set metrů od oprámu. Hladina podzemní vody 
nebyla při průzkumech zastižena, ale s největší pravděpodobností leží min. 2 m pod úrovní 
současného dna oprámu. Povrch terénu (i ve vytěženém prostoru) je tvořen jílovitou hlínou, 
s velmi nízkou propustností, která silně omezuje průsak vody a vnik závadných látek do pod-
loží. Stavební mechanizmy a nákladní automobily zajíždějící do prostoru oprámu musí být 
v dobrém technickém stavu, aby nedocházelo k úniku olejů a jiných technických kapalin do 
okolí. Další opatření ke snížení rizika kontaminace podzemní vody jsou uvedena v kapitole 
D.IV.  
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Co se týče odtoku povrchových vod - v současné době se dešťová voda dopadající na 
povrch oprámu hromadí při větších srážkách a v době tání sněhu v nejnižším místě vytěže-
ného prostoru, zčásti se odpařuje, zčásti pomalu vsakuje do podloží. Po zavezení prostoru se 
předpokládá vyrovnání povrchu terénu tak, aby se nevytvářely souvislé vodní plochy, na 
druhou stranu, aby však nedocházelo ani k odtoku srážkových vod mimo lokalitu. Množství 
vody vsakující do podloží se tak nesníží, spíše lze očekávat mírné zvýšení vsaku s ohledem 
na větší propustnost navezeného materiálu v porovnání s okolním „rostlým“ terénem.   

Vlivy na povrchovou ani podzemní vodu se nepředpokládají. Negativní vlivy na hydro-
logické a hydrogeologické poměry (tedy na odtokový režim lokality a na dotaci zvodně pod-
zemní vody) se rovněž neočekávají.  

 

D.I.5.  Vlivy na půdu 

Záměr si nevyžádá zábor zemědělské ani lesní půdy. V současné době se humózní vrs-
tva půdy na lokalitě nenachází – byla skryta v rámci těžební činnosti v minulosti. 

Negativní vlivy na půdu se neočekávají. Vzhledem k tomu, že se neuvažuje o biologické 
rekultivaci na zemědělskou půdu nebo les, nelze čekávat ani pozitivní vliv.  

 

D.I.6.  Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Sanací oprámu dojde k vyplnění vytěženého prostoru inertním materiálem, což nebude 
mít vliv na horninové prostředí. V případě havarijního úniku paliva nebo olejů 
z mechanizmů pohybujících se v prostoru by mohlo dojít ke kontaminaci geoprostředí.  Pro 
snížení rizika této možnosti jsou stanovena preventivní opatření – viz kapitolu D.IV. ozná-
mení.  

Vlivy na horninové prostředí se neočekávají, vlivy na přírodní zdroje lze jsou pouze 
nepřímé – dojde k sanaci vytěženého prostoru v souladu s ustanoveními horního zákona. 

 

D.I.7.  Vlivy na faunu a flóru a chráněné části přírody 

Vlivy na faunu a flóru 
 

Z hlediska vlivu stavby – pohybu techniky a provádění návozu inertního materiálu 
v prostoru oprámu – může dojít k mírnému ovlivnění biotopů chráněných druhů obratlovců 
v okolí. Vliv však nebude významný vzhledem k nízké  hustotě výskytu těchto druhů. 

S ohledem na potenciální negativní vlivy na živočichy je nutno se zabývat jen těmi 
zvláště chráněnými druhy, které byly zjištěny přímo na lokalitě nebo v nejbližším okolí 
a mohli by být záměrem dotčeni. Z provedeného průzkumu území, dostupných dat, charakte-
ru plochy a její konfiguraci v návaznosti na okolní biotopy je potřeba věnovat pozornost 
ohroženému druhu - ropucha obecná (Bufo bufo). Tento druh patří mezi živočichy s nižší 
mobilitou, zároveň v daném území se vyskytuje v okolních lesních a travnatých plochách. 
S ohledem na tuto skutečnost lze tento druh zařadit mezi potenciálně dotčené druhy, přestože 
druh nebyl na lesní ploše přímo pozorován. Z dalších potenciálních druhů lze označit ohro-
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žený druh - užovka obojková (Natrix natrix). U ostatních druhů je dotčení málo pravděpo-
dobné, a to ve vztahu k biotopovým nárokům a ekologickým vazbám jednotlivých druhů 
v území, které je uvedeno v příslušných kapitolách 6.2.1.3. a 6.2.1.4. biologického průzku-
mu.  

Jelikož se na lokalitě ani v blízkém okolí nevyskytují žádné zvláště chráněné druhy 
rostlin nebo jejich společenstva, není negativní vliv sanace oprámu v tomto smyslu předpo-
kládán. 

 
Vlivy na chráněné části přírody 
 

V blízkém okolí hodnoceného území se nevyskytují žádná zvláště chráněná území ani 
významný krajinný prvek. Také se zde nenachází žádná zvláště chráněná území Soustavy 
NATURA 2000. 

Vliv na prvky ÚSES může být v rámci okrajové zóny, neboť se na severním okraji op-
rámu nachází hranice lokálního biokoridoru Cihelna. Při navážení materiálu je proto nutné 
dbát na to, aby nedocházelo k poškozování nebo zahrnutí kořenových náběhu a kmenů okol-
ních stromů. 

Vlivy na flóru lze hodnotit jako zanedbatelné. Vlivy na faunu budou mírně negativní. 
Vlivy na chráněné části přírody se nepředpokládají.  

 

D.I.8.  Vlivy na krajinný ráz 

Rekultivace oprámu způsobí změnu současného reliéfu – vyrovnáním vytěženého pro-
storu na úroveň okolního terénu dojde k obnově stavu před zahájením těžby. Jelikož těžba 
byla zahájena před mnoha desítkami let, nejsou již k dispozici údaje o předchozím rázu kra-
jiny. Lze však předpokládat, že se jednalo o zemědělsky využívané území. Poslední prove-
denou změnou územního plánu města Hlučína bylo však předmětné území přeřazeno 
z využití „dobývací prostor“ na využití „průmysl“; návrat k zemědělskému využití je tedy 
málo pravděpodobný.   

Na hodnocení vlivu sanace oprámu na krajinný ráz existuje více pohledů. Vlastní sa-
nace znamená - z hlediska morfologie - navrácení území do stavu před zahájením těžby. Vliv 
lze tedy označit jako pozitivní. Na druhou stranu – sanace oprámu si vyžádala vykácení 
značného počtu stromů, které zde v průběhu doby od ukončení těžby do současnosti vytvořily 
souvislý porost. Odstranění porostu je z hlediska krajinného rázu hodnoceno spíše negativ-
ně, což bude kompenzováno náhradní výsadbou v rozsahu stanoveném Městským úřadem 
Hlučín (viz přílohu č. 7.1.). V obou případech se jedná o vlivy lokálního dosahu. 

 

D.I.9.  Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Kulturní památky ani žádné další objekty nebudou realizací záměru dotčeny.  

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky budou nulové. 
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D.II.  ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ 
A POPULACI 

Provedeným posouzením bylo zjištěno, že záměr nebude působit významně negativně 
na žádnou složku životního prostředí ani na obyvatelstvo. Jako mírně negativní byly vyhod-
noceny vlivy na kvalitu ovzduší a na faunu. Následně byla navržena opatření 
k maximálnímu omezení těchto vlivů.   

Je nutno podotknout, že hodnocený záměr představuje pouze sanaci oprámu, neřeší 
využití prostoru v budoucnu. Cihelna Hlučín uvažuje s možností využití těchto ploch pro 
skladování svých surovin nebo výrobků, ale prozatím není zpracován žádný projekt. 

Vlivy sanace na hlukovou situaci a na kvalitu ovzduší budou přechodné, lokálního do-
sahu, vratné – plánovaná délka provádění sanace je 6 let. Vlivy na obyvatelstvo, klima, pů-
du, vodu, chráněné části přírody, hmotný majetek a kulturní památky se nepředpokládají. 
Délka trvání vlivu na krajinný ráz závisí na budoucím využití území – pokud zde nedojde ke 
změně reliéfu např. výstavbou rozměrných objektů, bude vliv sanace oprámu na krajinný ráz 
dlouhodobý.  

Odstranění porostu dřevin v zájmovém prostoru již proběhlo (na základě povolení pří-
slušného úřadu) – není tedy předmětem hodnocení. Jako kompenzace za odstraněnou zeleň 
byla nařízena náhradní výsadba.   

 

D.III.  ÚDAJE O MOŽNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH PŘESAHUJÍCÍCH 
STÁTNÍ HRANICE 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice se nepředpokládají. 

 

D.IV.  OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ 
KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Na základě provedeného posouzení vlivů jsou navržena následující opatření pro sanaci 
oprámu v Hlučíně. 

 
1) Kácení dřevin bylo povoleno Městským úřadem Hlučín povolením zn. 

OŽPaKS/53583/2008/De ze dne 27.10.2008 (viz přílohu č. 7.1.). Kácení bylo zahájeno 
až v březnu 2009 (vzhledem k nepříznivým klimatickým podmínkám), a proto nebylo do 
doby platnosti povolení (31.3.2009) ukončeno. Z celkového počtu přes 3000 stromů 
zbývá pokácet cca 3 – 5 %. Oznamovatel bude žádat o prodloužení povolení ke kácení 
v dalším nevegetačním období – tedy do konce roku 2009. Veškeré zásahy do zeleně je 
nutno provádět v období vegetačního klidu (tj. od 1.10. do 31.3.). Uvedené období pro 
kácení dřevin je nutné dodržet také z důvodu ochrany možného výskytu hnízdících ptáků 
(§ 5a zákona č. 114/1992 Sb.). 

 
2) Vzhledem k tomu, že sanace oprámu bude provozováno jako zařízení k odstraňování 

ostatních odpadů, je nutno splnit všechny relevantní náležitosti zákona o odpadech. 
Mimo jiné je nutné zpracovat provozní řád, který bude schválen příslušným orgánem 
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v oblasti životního prostředí (krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního 
prostředí a zemědělství). Provozní řád bude obsahovat mj. seznam materiálů a odpadů, 
které je možné uložit v oprámu, postup a technologii ukládání materiálu a plán opatření 
pro případ havárie (havarijní řád), zpracovaný ve smyslu ustanovení zákona o vodách. 

 
3) Při provádění sanace oprámu je nutné postupovat tak, aby nedocházelo k vytváření 

vodních ploch, do kterých by se mohli soustřeďovat obojživelníci. Před zahájením 
zasypávání prostoru je potřeba provést kontrolu plochy a provést transfer případných 
přítomných obratlovců mimo zájmové území, do míst, kde zemní práce nebudou 
prováděny (nejlépe do lesa či na louku). Povinnost záchranného transferu vyplývá z § 67 
odst. 4 a §50 odst. 3. zákona č. 114/1992 Sb. Vlastní transfery je potřeba provádět po 
dohodě s odborníky či příslušným orgánem ochrany přírody (Agentura ochrany přírody 
a krajiny, středisko Ostrava). Pro manipulaci s chráněnými živočichy v kategorii 
ohrožených druhů je nutno zažádat o výjimku. S ohledem na zásah do biotopu 
ohroženého druhu ropuchy obecné (Bufo bufo) a užovky obojkové (Natrix natrix) je 
žádoucí zažádat o udělení výjimky z ochranných podmínek zvláště chráněných druhů 
živočichů v kategorii druhy ohrožené (§50, § 56, § 77 zákona č. 114/1992 Sb.). Povolení 
výjimek provádí příslušné krajské úřady - Krajský úřad Moravskoslezského kraje.  

 
4) Na několika místech zkoumané plochy se vyskytuje invazní druh rostliny křídlatky 

japonské (Reynoutria japonica), který vytlačuje původní společenstva rostlin. V rámci 
sanace oprámu je nutné provést likvidaci tohoto druhu - kombinaci mechanické 
a chemické likvidace. Pro likvidaci křídlatky je nutno postupovat podle podrobné 
metodiky (www.jarojaromer.cz/invaze/doc/kridlatky). Likvidaci je vhodné svěřit 
odborně způsobilé osobě. Jakákoliv jiná likvidace tohoto druhu je ekonomicky značně 
nákladná a ve většině případů neúčinná. Překrytí rostlin půdním horizontem a navážkami 
danou situaci neřeší, neboť se druh dobře šíří oddenky a má značnou regenerační 
schopnost. Rozhrnutí nebo převrstvení rostlin vede k ještě větší expanzi tohoto druhu. 

 
5) V případě, že bude stavební mechanizace zůstávat v lokalitě v mimopracovní době, 

budou pod části strojů, ze kterých by mohlo dojít k úkapům paliv či maziv, umístěny 
záchytné vany k zamezení kontaminace zemin těmito látkami. V případě úniku 
technických kapalin ze stavebních mechanismů a nákladních vozidel do půdy je nutné 
neprodleně vytěžit znečištěnou zeminu, odvézt na vodohospodářsky zabezpečenou 
plochu a podle rozboru odebraných vzorků s ní dále nakládat v souladu s právními 
předpisy. 

 
6) Opatření nutná pro snížení druhotné prašnosti:  

- Současně nebudou nikdy v provozu na povrchu oprámu čelní nakladač a buldozer.  
- Protože pohyb mechanismu, který bude vjíždět do oblasti oprámu cca jednou týdně za 

účelem rozhrnutí navezeného materiálu, způsobuje zřejmě největší sekundární toky 
emisí suspendovaných částic frakce PM10, nebude ani jeden z těchto mechanismů 
vůbec vyjíždět při hlášeném výskytu zhoršených rozptylových podmínek. 

- Veškerá maxima vypočtených doplňkových denních imisních koncentrací nastávají ve 
třídě stability I (nejhorší případ rozptylových podmínek). V případě zhoršených 
rozptylových podmínek a severozápadního směru větru (větru vanoucího od oprámu 
směrem k blízkým obydleným domům) bude buď sanace a provoz mechanismů 
a nákladních automobilů na dobu trvání těchto podmínek úplně zastavena nebo bude 
realizováno důsledné vlhčení pojezdových ploch mechanismu a nákladních 
automobilů.  

http://www.jarojaromer.cz/invaze/doc/kridlatky
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- Aby bylo zajištěno, že při vysypávání materiálu z korby nákladního automobilu na 
oprám nevznikne nárazově velký hmotnostní tok emisí prachu (TZL a PM10), 
doporučujeme instalovat zařízení na zkrápění nákladu dováženého na oprám. 
Průjezdem nákladního automobilu dovážející náklad do oblasti oprámu tímto 
zařízením bude omezen únik emisí prachu při vyklápění materiálu a také bude částečně 
vlhčen pro svou další úpravu stavebním mechanismem.  

- K omezení vzniku druhotné prašnosti přispěje řádné čištění vozidel vyjíždějících 
z prostoru oprámu (např. na oklepových roštech), tak aby nedocházelo ke znečišťování 
veřejné komunikace č. III/46611. Případné znečištění komunikace musí být dle 
potřeby odstraňováno.  

- Vozidla dopravující sypké materiály musí používat k zakrytí nákladu plachty. 
 
7) Jako kompenzace za provedené kácení byla Městským úřadem Hlučín, odborem 

životního prostředí uložena povinnost provedení náhradní výsadby (viz přílohu č. 7.1. 
oznámení EIA). Výsadba má být provedena na parcele č. 2503/2 v k.ú. Hlučín v rozsahu 
celkem 1265 sazenic stromů: buk lesní (Fagus sylvatica) 442 ks, dub zimní (Quercus 
petraea) 316 ks, dub letní (Quercus robur) 125 ks, habr obecný (Carpinus betulus) 
125 ks, lípa srdčitá (Tilia cordata) 125 ks, javor mléč (Acer platanoides) 62 ks a javor 
klen (Acer pseudoplatanus) 70 ks. Termín ukončení náhradní výsadby je konec roku 
2010. Výsadba jehličnanů či jakýchkoliv jiných nepůvodních dřevin včetně kultivarů 
výše uvedených druhů není na lokalitě žádoucí a vhodná.  
(Po konzultacích s příslušnými orgány ochrany přírody je možno pro další výsadby v lokalitě 
využít druhového zastoupení dubohabřin a lipových doubrav sv. Carpinion a asociaci Tilio – 
Carpinetum (lipová dubohabřina). Důležité je využít sazenice z příslušného fytogeografického 
okresu (tj. Opavská pahorkatina nebo Ostravská pánev, která se nachází v blízkosti území) 
a zcela se vyhnout nepůvodním dřevinám a kultivarům autochtonních dřevin. Z dřevin je vhodná 
např: lípa srdčitá (Tilia cordata), dub letní (Quercus robur), topol osika (Populus tremula), habr 
obecný (Carpinus betulus), javor klen (Acer pseudoplatanus), bříza bělokorá (Betula pendula). 
Nižší keřové a stromové patro je vhodné vytvořit dle stanovištních podmínek z následujících 
druhů: hloh jednosemenný (Crataegus monogyna), hloh obecný (Crataegus laevigata), svída 
krvavá (Cornus sanguinea), třešeň ptačí (Prunus avium), líska obecná (Corylus avellana), brslen 
evropský (Euonymus europaeus), růže šípková (Rosa canina), slivoň trnka (Prunus spinosa), 
jeřáb ptačí (Sorbus aucuparia).) 

 
 

D.V.  CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH 
A NEURČITOSTÍ, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

Významné nedostatky se při posuzování vlivů záměru nevyskytly. Získané informace, 
které měli zpracovatelé oznámení EIA k dispozici, byly dostačující k posouzení všech vlivů 
záměru na životní prostředí. 

Biologický průzkum byl prováděn v době kácení dřevin (březen 2009) – před jeho 
ukončením 31.3.2009, kdy bylo odstraněno celkem již přes 95 % z celkového počtu stromů. 
Z toho vyplývá, že současný stav lokality se poněkud liší od stavu popsaného v biologickém 
průzkumu (viz přílohu č. 6).  
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ČÁST E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
Hodnocený záměr byl předložen k posouzení v jedné variantě, co se týče jeho umístění 

i technického řešení. Vzhledem k tomu, že je záměr vázán na lokalitu vytěženého ložiska, 
nelze uvažovat o variantním umístění. Jako referenční variantu lze tedy použít tzv. nulovou 
variantu, tedy nerealizování záměru, a variantu jiného způsobu sanace oprámu. 

Nulová varianta by znamenala ponechání současného stavu lokality, tzn. nepravidel-
nou terénní prohlubeň bez porostu (stromy jsou již v současné době vykáceny).  

Co se týče jiného způsobu rekultivace ložiska, lze teoreticky uvažovat o vytvoření 
vodní plochy nebo zemědělského, příp. lesního pozemku. V posuzované lokalitě však nepři-
chází  vytvoření vodní plochy v úvahu, neboť oprám se nachází prakticky na terénní elevaci, 
v blízkosti neprotéká vodní tok a hladina podzemní vody se nachází hlouběji než je současné 
dno vytěženého ložiska. Rekultivace na zemědělskou půdu nebo lesní pozemek by si vyžá-
dala zasypání oprámu dovezeným materiálem v obdobném rozsahu, jaký je plánován při rea-
lizaci posuzovaného záměru. S ohledem na platný územní plán, podle kterého je bývalý do-
bývací prostor změněn na využití „průmysl“, nelze vytvoření zemědělské nebo lesní plochy 
reálně očekávat. 

Varianta sanace oprámu v navrhovaném rozsahu byla poměrně důkladně hodnocena – 
mimo jiné byly vypracovány speciální studie (hluková a rozptylová) a proveden biologický 
průzkum lokality včetně širšího okolí. Z posouzení vyplynulo, že záměr nebude mít vý-
znamný negativní vliv na žádnou složku životního prostředí. Pro omezení predikovaných  
potenciálních negativních vlivů jsou navržena zmírňující opatření.   

Celkově lze tedy konstatovat, že varianta záměru popsaná v oznámení EIA je v dané 
lokalitě přijatelným řešením. 

 

 

ČÁST F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE – PŘEHLED PODKLADŮ, 
ZÁVĚR 

F.I.  PŘEHLED PODKLADŮ 

Použité podklady 

♦ BALATKA, B., CZUDEK, T. a spol. Typologické členění reliéfu ČSR. Brno: 
Geografický ústav ČSAV, 1971 

♦ CZERNIK A. Biologický průzkum - Sanace oprámu po těžbě cihlářských hlín v Hlučíně. 
Ostrava: Mgr. Adrián Czerník, 9/2009 

♦ DEMEK, J., QUITT, E., RAUŠER, J. Fyzickogeografické regiony ČSR. Brno: 
Geografický ústav ČSAV, 1975 

♦ KŘÍŽ, H. Regiony mělkých podzemních vod v ČSR. Brno: Geografický ústav ČSAV, 1971 
♦ KVĚTOŇ, V., RETT, T. Normály srážkových úhrnů 1961 - 90 
♦ KVĚTOŇ, V., RETT, T., RYBÁK, M. Průměrná teplota vzduchu za období 1961 - 90. 

ČHMÚ, 1999 
♦ LIČKA, S. Sanace oprámu po těžbě cihlářských hlín v Hlučíně - Dokumentace pro vydání 
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rozhodnutí o změně využití území. Ostrava: Ing.Stanislav Lička, 2/2009 
♦ PELÍŠEK, J., SEKANINOVÁ, D. Pedogenetické asociace ČSR. Brno: Geografický ústav 

ČSAV, 1975 
♦ QUITT, E. Klimatické oblasti ČSR. Brno: Geografický ústav ČSAV, 1975 
♦ SUK, V. Sanace oprámu po těžbě cihlářských hlín v Hlučíně - Vliv hluku z rekultivačních 

prací - Hluková studie. Ostrava: RNDr. Vladimír SUK, 3/2009 
♦ VLČEK, V. Regiony povrchových vod v ČSR. Brno: Geografický ústav ČSAV, 1971 
♦ VÝTISK, J. Rozptylová studie č.570/09/RS - Posouzení vlivu akce „Sanace oprámu po 

těžbě cihlářských hlín v Hlučíně“ na kvalitu ovzduší. Ostrava: E-expert, spol. s r.o., 
4/2009 

♦ Výzkumný ústav vodohospodářský, Český hydrometerologický ústav. Hydrogeologické 
rajóny ČSR, svazek 2 Povodí Moravy a Odry. Brno: Geotest Brno, 1986 
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Ostatní podklady 

♦ http://geoportal.cenia.cz/ 
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♦ http://nahlizenidokn.cuzk.cz/ 
♦ http://sez.cenia.cz/ 
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♦ URL:http://www.hlucin.cz/user_data/Uzemni_plan/B02/Hlucin_zm2_upn_2008_B_2_komplexni

_navrh.pdf 
♦ http://www.jarojaromer.cz/invaze/doc/kridlatky 
♦ http://www.biomonitoring.cz 
♦ http://www.natura2000.cz 
♦ http://www.cenia.cz 
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F.II.  ZÁVĚR 

Oznámení bylo zpracováno v rozsahu dle přílohy č. 3, ve smyslu odstavce 2 §6 zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění. Při zpracování 
oznámení byly popsány všechny požadované charakteristiky a ukazatele vlivu záměru na 
životní prostředí. Předložený výstup odpovídá úrovni stávajících podkladů, evidenci jiných 
zájmů na využívání území a jeho okolí, a prozkoumanosti základních složek životního pro-
středí. 

Při zpracování oznámení nebyly zjištěny skutečnosti prokazující negativní vliv hodno-
ceného záměru na životní prostředí, který by bránil realizaci záměru. 

 

 

ČÁST G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NE-
TECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Popis záměru 

Záměr představuje sanaci prostoru po bývalé těžbě cihlářských surovin (oprámu) po-
blíž areálu Cihelny Hlučín, a.s. Sanace bude provedena zasypáním vytěženého ložiska inert-
ním materiálem do úrovně okolních pozemků (stávajícího areálu cihelny). Po ukončení prací 
má pozemek sloužit jako prodloužení stávajících skladovacích a manipulačních ploch cihel-
ny. 

Co se týče způsobu sanace, byl navržený způsob zvolen s ohledem na plánované další 
využití území v souladu s územním plánem (průmyslové území). Sanace oprámu bude pro-
bíhat výhradně v místech vytěženého ložiska cihlářských hlín na pozemku č. 2504/1 v k.ú. 
Hlučín. Před zahájením prací budou odstraněny zbývající keře a stromy nacházející se ve 
vytěženém ložisku cihlářských hlín. Kácení dřevin bylo povoleno Městským úřadem Hlučín 
povolením zn. OŽPaKS/53583/2008/De ze dne 27.10.2008 (viz přílohu č. 7.1). Kácení bylo 
zahájeno až v březnu 2009 (vzhledem k nepříznivým klimatickým podmínkám), a proto ne-
bylo do doby platnosti povolení (31.3.2009) ukončeno. Oznamovatel bude žádat 
o prodloužení povolení ke kácení v dalším nevegetačním období – tedy do konce roku 2009.  

K sanaci oprámu bude použito pouze inertních materiálů: zemina a kamení, vytěžená 
hlušina, apod. Přehled materiálů, které mohou být k sanaci využity, bude specifikován 
v provozním řádu. Aby na vytvořené ploše nedocházelo k nadměrnému zadržování dešťo-
vých vod, bude navážka provedena v podélném sklonu 1 %. Materiál nebude před uložením 
v oprámu nijak upravován (drcen, tříděn apod.). Předpokládá se, že nákladní automobil vy-
sype objem svého nákladového prostoru a opustí oblast oprámu. Vysypaný materiál bude 
dále pouze rozhrnut pomocí nakladače nebo buldozeru.  

♦ Základní kapacity záměru 
- celková výměra oprámu     18 710 m2  
- objem oprámu       94 840 m3 
- maximální hmotnost uloženého materiálu 142 260 tun 
- předpokládaná délka zavážení    6 let 
- roční množství uloženého materiálu  23 710 tun/rok 
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Vlivy na obyvatelstvo a na životní prostředí 

Provedeným posouzením bylo zjištěno, že záměr nebude působit významně negativně 
na žádnou složku životního prostředí ani na obyvatelstvo. Jako mírně negativní byly vyhod-
noceny vlivy na ovzduší a na faunu – a následně byla proto navržena opatření 
k maximálnímu omezení těchto vlivů (viz kap. D.IV.).   

Je nutno podotknout, že hodnocený záměr představuje pouze sanaci oprámu, neřeší 
využití prostoru v budoucnu. Cihelna Hlučín uvažuje s možností využití těchto ploch pro 
skladování svých surovin nebo výrobků, ale prozatím není zpracován žádný projekt. 

Vlivy sanace na hlukovou situaci a na kvalitu ovzduší budou přechodné, lokálního do-
sahu, vratné – plánovaná délka provádění sanace je 6 let. Vlivy na obyvatelstvo, klima, pů-
du, vodu, chráněné části přírody, hmotný majetek a kulturní památky se nepředpokládají. 
Délka trvání vlivu na krajinný ráz závisí na budoucím využití území – pokud v lokalitě nedo-
jde ke změně reliéfu např. výstavbou rozměrných objektů, bude vliv sanace oprámu na kra-
jinný ráz dlouhodobý.  

Odstranění porostu dřevin v zájmovém prostoru již proběhlo (na základě povolení pří-
slušného úřadu) – není tedy předmětem hodnocení. Jako kompenzace za odstraněnou zeleň 
byla nařízena náhradní výsadba.   

 

 

ČÁST H. PŘÍLOHA 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací doku-

mentace je uvedeny v příloze č. 1. 

Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., 
v platném znění, bude vydáno během zjišťovacího řízení. 
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Osvědčení o odborné způsobilosti dle zákona ČNR č.499/1992 Sb. č.j. 3188/487/OPV/93 ze 
dne 8.6.1993 
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tel.: 597 430 911, fax: 597 430 955 
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